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SREBRENICA 11.7.1995. - 11.7.2009.

U povodu obilježavanja 14 godina genocida u Srebrenici,  
u subotu, 11. jula 2009. godine 

Zajednica Bošnjaka Georgije organizuje u našem mesdžidu 
u Snellvillu manifestaciju pod nazivom

NIKADA NE ZABORAVI SREBRENICU

- U okviru programa biće proučen TEVHID pred duše 
šehida i svih stradalih.

- Program počinje nakon klanjanja podne namaza.
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Jubileji
Tradicionalno smo “tanki” u obilježavanju jubileja, 

manifestacija koje bi istorijski morali poštivati i pre-
nositi na mlađe, ali ipak stvari idu svojim tokom. Historija se 
dešava pred našim očima  i da baš ne bi bili nijemi promatra-
či, pojedinci se trude da koliko toliko učestvuju u oblikovanju 
javnog mnijenja, putem informisanja i razmjenom mišljenja.

Četvrta je godišnjica kako 
putem ovog magazine baštini-
mo slobodarsko novinarstvo 
ovdje u Atlanti. Koliko dobro 
uspjevamo proslijediti kvalitet-
nu informaciju, vijesti i osvrte 
na najvažnija zbivanja kako u 
nas tako i širom svijeta, osta-
je da čitaoci ocjene. Sudeći po 
čitanosti i dostavi ovog maga-
zine širom Amerike i globalno 
putem interneta, radimo svoj 
posao više nego profesionalno. 
Čitaoci su od početka štampa-
nja ovog magazina u poziciji da 
šalju svoje osvrte i komentare o 
našem radu a i o svim drugim 
gorućim temama.

Što smo većinom pasivni 
pa prepuštamo da nam drugi 
serviraju gotovo, to jeste ogra-
ničavamo se na mahalska i 
kafanska naklapanja i razmje-
nu informacija, to je valjda do 
mentaliteta i do nas samih. Za 
to nam nisu drugi krivi. Sami 
smo krojači svojih sudbina. “A 
sad nosim kako mi ga skroje…” 
rekao bi pjesnik. U biti naš eg-
zodus su drugi planirali, osmi-
slili i proveli u djelo,  dok smo 
mi “bistrili” politiku po raskr-
šćima i slijepim ulicama. Ovaj 
magazin, i njegov pokretač “drznuli” su se da koliko toliko 
ublaže ovu našu muku zvanu imigracija i iseljeništvo. Ima i 
onih koji su se ovdje uspješno “primili” pa “cvjetaju”, i to tre-
ba poštovati. Baveći se medijima i novinarstvom često se za-
panjim sa našim odsustvom akcije, volje i htijenja da učinimo 
sami nešto za svoju dobrobit. 

Slijedi nam tokom jula godišnjica stradanja Srebreničana, 

godišnjica pakla i genocida i nadam se da ćemo naći vremena 
i dostojanstva da se odazovemo na obilježavanja ove naše za-
jedničke tragedije. Na taj dan, da smo kompaktna zajednica, i 
da smo suosjećajni kako često mislimo o sebi i naglašavamo 
kako smo “dobri Bošnjani”,  zemljište u Snelvillu, kao mjesto 
okupljanja i tugovanja, trebalo bi biti popunjeno do posljed-

njeg mjesta. Istinu o dešavanji-
ma u Bosni mi moramo čuvati 
svojim aktivnostima, jer drugi 
jurišaju svim snagama da je 
umanje i tako iskrive istoriju. 
Ne zaboravimo, naša obaveza, 
obaveza preživjelih u minulom 
ratu ogromna je. Činimo li do-
voljno ili smo se oglušili o našu 
moralnu obavezu?  

I za kraj nešto vedro. Naša 
djeca postižu zavidne rezulta-
te na akademskom planu. Uče 
i osposobljavaju se da budu 
uspješni menadžeri i uspješni 
poslovni ljudi. Naši pojedinci 
završavaju prestižne univerzi-
tete i samim tim dokazuju da 
imamo šlifa za doći, vidjeti i 
pobijediti. Tu “epidemiju” ra-
zvoja kroz obrazovanje treba-
mo uspješno širiti i ugrađivati 
u nove naraštaje, da bi jednog 
dana mogli reći da i mi imamo 
svoje doktore, advokate, pro-
gramere i jednom riječju pleja-
du uspješnih građana. Proces 
sazrijevanja i jačanja svijesti vi-
dimo dug je i mukotrpan. Da bi 
ovo sve teklo bez silnih poteš-
koća, mediji poput ovog, mogu 
samo biti od koristi i pomoći na 
tom putu. Vraćamo se opet na 
smjernice i leadership. 

Zato ideju poput ove trebamo podržavati i omasovljava-
ti. Javna riječ je potrebna i često, obavezujuća, a usput i kori-
sna za razvoj zajednice. 

Do neke druge zgode ili prikladnog jubileja,

Enes Selimović

Poštovani čitaoci, redakcija Europa Magazina će rado objaviti i Vaš tekst, ako nam ga pošaljete 
na e-mail adresu redakcija@europamagazine.info. Ne zaboravite - ovo je i Vaša novina!

Prvi broj Europa Magazina je izašao prije četiri 
godine, 1. avgusta 2005.
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“Unepsite radst u vš dom” - samo 
slijedite uputstvo

To ne bi trebao biti težak posao. Povezati “kućno kino” s televizorom i svog starog roditelja uvesti u svijet digi-
talnog zvuka i slike. Uz pomoć uputstva za upotrebu, jednostavan posao ipak postaje ozbiljan poduhvat.

Piše: Nenad Veličković, Deutsche Welle

Čovjek ne mora biti inžinjer elektronike. Ne mora biti 
ni pismen, mogao bi na fotografiji ili foto-stripu vi-

djeti koje korake treba preduzeti. A ako je pismen, mogao bi 
pročitati uputstvo, tim prije što ono u konkretnom slučaju nije 
napisano na njemačkom, italijanskom ili francuskom, nego na 
našem. Kao što i treba biti, jer je i proizvod naš: BIRA Bihać, 
firma koja zapošljava 400 radnika i zauzima 32.000 kvadrat-
nih metara proizvodne površine, opravdavajući povjerenje 
mnogih domaćih kupaca frižidera i zamrzivača; zašto ne bi 
i onih koji su se polakomili na priliku da osim dvd-ja za iste 
pare dobiju još i šest zvučnika?

Dakle, jedan dvd, plus jedan veliki zvučnik, plus pet ma-
lih s pripadajućim kablovima, plus tri kabla sa po tri “džeka” 
na krajevima. Spojiti, uključiti, staviti disk, i sretna nova...

Uključiti... Šta u šta?  Džekova ukupno ima 14, a rupa 28. 
Levat ima na raspolaganju (ako je vjerovati matematici) 28!/ 
14!, što je otprilike 3.497.296.636.753.920.000 kombinacija.

Precizno “uputsvo za upotrbu”

Na uputstvu nema fotografija. (Bosna ipak nije raj za ne-
pismene, iako bi se po njenoj političkoj eliti to moglo zaklju-
čiti.) Kupac će se ipak morati posavjetovati sa starim dobrim 
tekstom:

“Ako dođe do oštećenja utikačla”...  “oidnesite na ser-
vis”... “prozračno mjetop”... “Uvijek ga držite na ravnim i 
čistim površinama, a ne na krevetu, kauču, tepihu ili bilo 
gdje druge gdje se može oštetiti”... “To se dešava, ako na pri-
mjer, iz hladnog prostora unesetenu veoma zagrijan prostor 
ili obratno”... “adprira na temperaturu”... “biulo muzičkog 
bilo filmskog sadržaja”... “dainski upraavljač”... “daljinki 
upravljač”... “preusmjerivdanje”... “Potoe dvie mogućnoti”... 
“koksialni”... “možete upiti DVD”... “mogi gledati”... “stavi-
te CD u DVD i onda će vam se otvoriti meni, gdje možete iza-
brat šta možete izabrati šta ćete gledati i slušati.”(?!?)

“Pa to vam je sasvim jednostavno!”

Dvadeset godina škole, bez ijedne ponovljene, ne po-
mažu sad već isfrustriranom kupcu da kuću pretvori u kino. 
Malo kasnije, u radnji iz koje je prije par sati sretan i zadovo-
ljan iznio paket, prodavci mu sažaljivo (nesretni zbog svijeta 
u kojem glupost kupaca postaje bezgranična) objašnjavaju da 
žuti džek ide u žutu rupu, a da mu druga četiri džeka na tom 
kablu ne trebaju. A da na druga dva trebaju, ali da su tu višak 
žuti. “Jednostavno.”

besplatan upis kompanije
www.bosnianyellowpages.us

Crveni kabl ide na osmicu, zeleni na...
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Naš junak, međutim, obratio bi se menedžmentu Bire:

Potovani menaadžeri,
Skrećem vam pažnju da je doušlo do oštećenja uputva, i da ga 

treba oidnesti na servis. To se dešava ako na primjer nepismenog ro-
đaka unesetenu iz predškolskog prostora na radno mjetop, ili odvrat-
no. Takav koksialni rođak koji se adprira na platu, a ne pristane na 
preusmjerivdanje, biulo opismenjavanjem, bilo preusmjeravanjem, 
potaje dainski... daljinki... okidaač na vašem proizvodu, a onda za 
kupca potoe dvie mogućnosti: da ode u prodavnicu i da izabere šta 
može izabrati, pa da izabere da ne izabere upiti vaš proizvod, ili da 
ne ode u prdavnicu nego na telefon, s nalogom brokeru da proda 
dionice vaše firme, dok nisu otišle u kudprac.

“Žuti kablovi su vam višak...”
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Ministarstva unutrašnjih poslova u BiH od 25. juna 
ne primaju zahtjeve za izdavanje putnih isprava jer 

su počele pripreme za prelazak na testno izdavanje biometrij-
skih pasoša od 6. jula ove godine. Gotovo svi MUP-ovi u BiH 
obavijestili su građane da će zahtjeve ponovo moći predavati 
od 6. jula, do kada će se preći na novi sistem Civilnog registra 
i postupka izdavanja biometrijskih putnih isprava BiH.

Agencija za identifikaciona dokumenta, evidenciju i raz-
mjenu podataka BiH (IDDEEA), koja je nadležna za ovaj po-
sao, obavijestila je MUP-ove da sistem neće biti u funkciji od 
1. do 6. jula ove godine. U ovoj agneciji objasnili su da zbog 
prenosa podataka nije mogao biti organizovan prelazak na 
novi sistem bez obustave predaje zahtjeva od nekoliko dana.

Zahtjevi za izdavanje ličnih karti, vozačkih dozvola, pri-
javu i odjavu prebivališta, te registraciju vozila primaće se u 
MUP-ovima do 30. juna.

“Obavještavamo građane da će od 6. jula zahtjeve za iz-
davanje putnih isprava zaprimati na lokacijama za izdavanje 
ličnih dokumenata, takozvane CIPS lokacije”, saopšteno je 
iz MUP-a RS. Građani će zahtjeve i u svim kantonima FBiH 
ubuduće predavati na lokacijama CIPS-a, jedino su u MUP-u 
Sarajevskog kantona potvrdili da neće biti izmjena lokacija, te 
će građani zahtjeve predavati na istom mjestu kao i do sada.

Sredoje Nović, ministar civilnih poslova BiH, nedavno je 
na sjednici bh. parlamenta najavio da će uskoro stići i 200 pa-
soških knjižica za biometrijske putne isprave. Savjet ministara 
BiH još nije utvrdio cijenu koju će građani plaćati za izdavanje 
biometrijskog pasoša, ali kako saznajemo analize su pokazale 
da ona ne bi trebalo da budu veća od 40 KM.

Iz Ministarstva inostranih poslova BiH, kojem je u obave-
zi da u sistem uveže diplomatsko-konzularna predstavništva 
BiH, saopštili su da će od 6. jula zahtjeve primati konzulati u 
Frankfurtu, Minhenu, Štutgartu i Čikagu, te Ambasadi BiH u 
Beču. U ovom ministarstvu nismo dobili odgovor zašto će za-
htjeve primati u samo pet od 20 dosadašnjih DKP-ova.

Iz MUP-ova su zamolili građane za razumijevanje, te 
podsjetili da zbog uvođenja novog sistema nema razloga za 

zamjenu putnih isprava kojima važnost nije istakla. Podsjeća-
ju da će u periodu od 1. do 6. jula biti moguće preuzeti ranije 
urađena dokumenta.

Slika i otisak prsta u MUP-u

Kako su objasnili u IDDEEA, građani će zahtjeve od 6. 
jula predavati lično na lokacijama koje imaju svu potrebnu 
tehničku opremu i edukovano osoblje isključivo za ovaj po-
sao.

Novine su da će građani uz dostavljenu dokumentaciju 
morati da se fotografišu na lokaciji MUP-a, gdje će im biti uze-
ti i otisci prsta, a sve to biće neophodno za biometrijski pa-
soš, te pohranjeno u jedinstvenoj bazi podataka. Do 1. januara 
2010. godine, kada je najavljen početak izdavanja biometrij-
skih pasoša, biće izdavane dosadašnje pasoške knjižice.

Izdavanje biometrijskih pasoša, kao elementa veće be-
zbjednosti dokumenata, predstavlja ispunjavanje jednog od 
uslova za ublažavanje viznog režima za bh. građane.

Od 1. jula 2009. godine počinje da funkcioniše novi sistem 
Civilnog registra i Biometrijskih putnih isprava BiH. Zbog toga 
Ambasada BiH u Vašingtonu i Generalni konzulat BiH u Čikagu 
neće zaprimati zahtjeve za izdavanje pasoša nakon petka, 26. 
juna, sve do dana otpočinjanja rada po novom sistemu. 
Početak rada po novom sistemu u Generalnom konzulatu BiH 
u Čikagu očekuje se do sredine jula, dok će državljani BiH koji 
žive na jurisdikcionom području Ambasade u Vašingtonu biti 
naknadno obavješteni o početku rada po novom sistemu, tj. o 
otpočinjanju akvizicije biometrijskih podataka u Ambasadi.
Akvizicija biometrijskih podataka podrazumijeva da će držav-
ljani BiH ubuduće morati zakazati termin u jednom od DKP BiH 
u SAD (Vašington ili Čikago) i ličnim dolaskom omogućiti priku-
pljanje biometrijskih podataka-uzimanje otiska prsta i fotografi-
sanje. Ovim se ukida dosadašnja praksa zaprimanja zahtjeva 
za pasoše i njihova dostava putem pošte. 
Podsjećamo naše državljane da je uvođenje biometrijskih 
pasoša jedan od uslova za ukidanje viznog režima državljanima 
Bosne i Hercegovine pri putovanju u zemlje Evropske unije. 
Konzularno područje Ambasade BiH u Vašingtonu uključuje 
savezne države: Alabama, Alaska, Arkansas, Connecticut, 
Delaware, DC, Florida, Georgia, Louisiana, Maine, Maryland, 
Massachusetts, Mississippi, New Hampshire, New Jersey, New 
Mexico, New York, North Carolina, Oklahoma, 
Pennsylvania, Rhode Island, South Carolina, 
Texas, Vermont, Virginia and West Virginia. 
Za ostale savezne države nadležan je 
Generalni konzulat BiH u Čikagu.
Ambasada BiH u Vašingtonu, 26.06.2009.

Testni biometrijski pasoši od 6. jula

Obavještenje bh ambasade u Washingtonu



EUROPA10 JULI 2009

bo
sn

a 
i h

er
ce

go
vi

na

Visoki predstavnik u BiH Valentin Inzko stavio je van 
snage zaključke Narodne skupštine Republike Srp-

ske (RS) u vezi sa Informacijom o efektima prenosa ustavnih 
ovlašćenja s RS na institucije BiH, saopšteno je iz OHR-a.

U saopštenju se navodi da kao konačni autoritet za tu-
mačenje civilnih aspekata Dejtonskog mirovnog sporazuma, 
visoki predstavnik je nakon detaljne pravne procjene zaklju-
čio da usvojeni zaključci većinom nisu u skladu sa Dejtonskim 
sporazumom.

- Provođenjem zaključaka bila bi 
ugrožena podjela nadležnosti izme-
đu BiH i entiteta, pokušalo bi se Na-
rodnoj skupštini RS dati pravo veta 
u odlučivanju o pitanjima na nivou 
BiH, podrivale bi se konačne i oba-
vezujuće odluke Ustavnog suda BiH 
- dejtonske institucije i odredilo bi se 
da su ovlaštenja visokog predstavnika 
neustavna. Zbog toga je visoki pred-
stavnik odlučio da upotrijebi svoja 
ovlaštenja i stavi van snage zaključke 
Narodne skupštine RS, smatra Inzko.

Narodna skupština RS je 14. maja 
godine usvojila Zaključke u vezi sa 
Informacijom o efektima prenosa 
ustavnih ovlašćenja s RS na institucije 
BiH. NJihovim objavljivanjem u Služ-
benom glasniku 15. juna, zaključci su 
stupili na snagu 16. juna.

“Odgovarajuće rezolucije Savje-
ta bezbjednosti UN jasno kažu da je 
prema Aneksu 10 Mirovnog sporazuma visoki predstavnik 
konačni autoritet u pogledu tumačenja civilnih aspekata im-
plementacije Mirovnog sporazuma i da u slučaju spora može 
dati svoje tumačenje i preporuke i donijeti obavezujuće odlu-
ke, kada to smatra potrebnim”, navodi se u saopštenju.

U tekstu se dodaje da je ovaj stav elaborirao i Savjet za 
implementaciju mira (PIC) na sjednici u Bonu, 9. i 10. decem-
bra 1997. godine, te su ga potvrdile sve rezolucije Savjeta be-
zbjednosti UN-a o BiH, uključujući i posljednju Rezoluciju 
broj 1845, usvojenu 20. novembra 2008. godine.

Ovom odlukom, ističe se u saopštenju, visoki predstav-
nik ne dovodi u pitanje pravo svakog od entiteta, konstitutiv-
nih naroda ili ostalih koji žive u BiH da definišu ili štite svoje 
interese.

- Političke stranke, politički predstavnici, druge instituci-
je kao i pojedinci imaju pravo da iznose svoje mišljenje i zašti-
te svoj dignitet te, duboko sam uvjeren, moraju osigurati da se 
to učini na primjeren način, smatra Inzko.

On je dodao da će u budućnosti biti potrebno i korisno 
razgovarati i jasno artikulisati želje i strahove svih građana i 
konstitutivnih naroda, putem okupljanja onih čiji se glas tako-
đe mora čuti, kao što su predstavnici nevladinih organizacija, 
interesne grupe i druga udruženja.

- Dijalog mora biti konstruktivan 
i pozitivan kako bi se došlo do zajed-
ničke vizije za budućnost zemlje i nje-
nog ustavnog okvira, rekao je Inzko.

Stavljanjem van snage, odnosno 
anulacijom zaključaka Narodne skup-
štine RS i vraćanjem situacije, u prav-
nom smislu, na stanje od 13. maja, 
prije usvajanja Zaključaka (“restitucio 
in integrum”), visoki predstavnik je, 
ističe se u saopštenju OHR, obezbi-
jedio jasnu pravnu situaciju i kreirao 
atmosferu za konstruktivni dijalog iz-
među predstavnika svih naroda.

- To bi moglo uključivati i moguć-
nost da domaće institucije, uključujući 
i Ustavni sud, budu konsultovane u 
vezi sa ovim pitanjima. Istovremeno, 
političkim liderima u BiH pružam 
priliku da se fokusiraju na prioritete 
evropske budućnosti ove zemlje i da 
ostvare ciljeve koje je definisao PIC, 

rekao je Inzko.

Prema njegovom mišljenju, uspješna politika znači krei-
ranje situacije od koje svi imaju korist.

- To se ne može postići putem isključivih zahtjeva i po-
litike nultog zbira u kojoj neko uvijek mora izgubiti, smatra 
Inzko.

BiH, rekao je Inzko, mora ići u korak sa ostatkom regio-
na, gdje zemlje ostvaruju napredak na osnovu vlastitih uspje-
ha.

- EU je i dalje opredijeljena za BiH i njenu evropsku per-
spektivu, zaključio je Inzko.

SAD podržavaju odluku Visokog predstavnika

Inzko oborio zaključke 
Narodne skupštine RS!

SAD dale podršku Inzku • Dodik “najoštrije osudio” Inzkove odluke • Tihić: OHR gubi autoritet • Bosić razoča-
ran • HDZ: Očekivana odluka...

Valentin Incko
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415 Lynn Katie Ct. 
Lawrenceville, GA 30045

Sjedinjene Američke Države podržavaju odluku 
visokog predstavnika u BiH Valentina Inzka o stav-
ljanju van snage zaključaka koje je Narodna skupština 
Republike Srpske usvojila 14. maja u vezi sa “Informa-
cijom o efektima prijenosa ustavnih ovlaštenja sa RS-a 
na institucije BiH”. 

Kako je rečeno Feni iz Američke ambasade u BiH, 
visoki predstavnik ima ovlasti da radi na pitanjima za 
koja zaključi da predstavljaju antidaytonsku aktivnost 
u BiH.

- Očekujemo da svi poštuju i da se pridržavaju od-
luka visokog predstavnika kao i da ispunjavaju svoje 
obaveze u skladu sa Daytonskim sporazumom, ističu 
iz Američke ambasade 

nastavlja se na idućoj strani...
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Dodik “najoštrije osudio” Inzkovu odluku

Predsjednik Vlade Republike Srpske Milorada Dodik 
izrazio je najoštriji protest zbog odluke visokog predstavnika 
za BiH Valentina Inzka da poništi zaključke Narodne skupšti-
ne Republike Srpske od 14. maja 2009. godine, te najavljuje da 
će, u konsultaciji sa predsjednikom RS-a Rajkom Kuzmano-
vićem i predsjednikom Narodne skupštine RS-a Igorom Ra-
dojičićem, zatražiti hitno sazivanje sastanka lidera političkih 
stranaka iz RS-a u vezi sa novonastalom situacijom. 

Dodik je poručio da će on lično i Vlada nastaviti da „bra-
ne ustavne nadležnosti RS-a i suprotstavit će se svim neustav-
no prenesenim nadležnostima i nametnutim odlukama, kao 
što je to slučaj i sa Sudom i Tužilaštvom BiH, jer za to nije bilo 

saglasnosti RS-a“.

Uz podsjećanje da je Narodna skupština RS-a izraz de-
mokratske volje građana iskazane na slobodnim izborima i 
najviši reprezentativni zakonodavni i kontrolni organ u tom 
bh. entitetu, Vlada je ocijenila da je poništavanje skupštinskih 
zaključaka, kao izraza političke volje narodnih poslanika, 
izabranih neposrednom voljom građana RS-a, „suprotno mo-
dernoj demokratskoj praksi i usmjereno na gušenje osnovnih 
ljudskih i demokratskih sloboda, čime se nastoji ukinuti pra-
vo na različito mišljenje“.

Vlada najoštrije osuđuje, kako je saopćeno, primjenu bon-
skih ovlaštenja uopšte i ponavlja ranije izrečeni stav da za-
ključci Skupštine RS-a „nisu antiustavni i antidejtonski, te da 
ni u ovom konkretnom slučaju nije bilo osnova za bilo kakvu 
reakciju visokog predstavnika, posebno ne za korištenje bon-
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skih ovlaštenja“.

Vlada Republike Srpske podsjeća da Aneks 10 Opšteg 
okvirnog sporazuma za mir predviđa da je za svaki prenos 
nadležnosti potreban sporazum „strana“, te da ni jedan takav 
sporazum nije potpisan.

Entitetska Vlada još jednom ponavlja svoje čvrsto opre-
djeljenje za  integraciju u Evropsku uniju i puno poštovanje 
slova Dejtonskog mirovnog sporazuma,  te „izražava bojazan 
da ovakvi postupci visokog predstavnika udaljavaju BiH od 
evropskog puta i guše daljnji razvoj demokratskih odnosa u 
BiH“.

Vlada smatra da je posljednja odluka visokog predstav-
nika“ samo još jedan dokaz da je OHR izgubio smisao svog 
postojanja, te da je neophodno u što skorije vrijeme donijeti 
odluku o transformaciji OHR-a u Specijalno predstavništvo 
Evropske unije“.

Tihić: OHR i međunarodna zajednica gube autoritet

Lider Stranke demokratske akcije (SDA) Sulejman Tihić 
izjavio je da nije zadovoljan odlukom visokog predstavnika 
u BiH Valentina Inzka o stavljanju van snage Zaključaka Na-
rodne skupštine Republike Srpske i smatra da Ured visokog 
predstavnika (OHR) i međunarodna zajednica gube autoritet 
zbog činjenice da nisu sankcionisani odgovorni za antidejton-
sko djelovanje.

- Ovo daje pravo i drugima da se antidejtonski ponašaju, 
jer nema sankcija za to. Ovo pokazuje šta će se desiti ako se 
ukine OHR, jer ne postoji bh. institucija koja će zaustaviti ili 
sankcionisati antidejtonsko djelovanje, rekao je Tihić.

On je dodao da je ponižavajuće da OHR, nakon što je 
mjesec i po upozoravao predstavnike RS-a, samo poništi za-
ključke.

- Možemo očekivati svakakve apsurdne situacije nakon 
ovoga. NSRS može ponovo u ponedjeljak usvojiti iste zaključ-
ke. Ovo je prvi put u praksi da visoki predstavnik donosi od-
luku kojom utvrđuje antidejtonsko djelovanje, a ne sankcioni-
ra ga, rekao je Tihić.

Ivanić: Inzkova odluka očekivana, ali ništa neće riješiti

Lider Partije demokratskog progresa (PDP) Mladen 
Ivanić smatra da je očekivana odluka visokog 
predstavnika u BiH Valentina Inzka kojom je 
upotrijebio svoja ovlaštenja i stavio van snage 
zaključke Narodne skupštine Republike Srp-
ske o efektima prijenosa nadležnosti sa RS-a na 
nivo BiH, ali i dodaje da se tom odlukom ništa 
neće riješiti i da će BiH ući u novu krizu.

Napominjući da su takvu Inzkovu odluku 
i politički analitičari i opća javnost očekivali, 
Ivanić je Feni kazao da on lično misli da to nije 
neko posebno iznenađenje niti rješenje za situa-
ciju u kojoj se nalazi BiH.

- Moje viđenje je da ovo pokazuje svu du-
binu razlika koje postoje u BiH i s kojima se ona 
generalno suočava. Ništa posebno se ovim neće 
riješiti, samo će se identifikovati unutrašnji pro-
blemi, rekao je lider PDP-a.

Iznio je i stav da „ulazimo u jednu novu fazu krize koja 
će ko zna koliko trajati i kakav će rezultat imati“.

Kao konačni autoritet za tumačenje civilnih aspekata 
Dejtonskog mirovnog sporazuma, visoki predstavnik je u 
subotu nakon detaljne pravne procjene zaključio da usvojeni 
zaključci Skupštine RS-a od 14. maja većinom nisu u skladu s 
Dejtonskim sporazumom i stavio ih je van snage, saopćeno je, 
između ostalog, iz OHR-a.

Hafizović: Inzkova odluka je za pozdraviti, ali je done-
sena sa zakašnjenjem

Potpredsjednik Narodne skupštine RS-a Šefket Hafizović 
pozdravio je odluku visokog predstavnika u BiH Valentina 
Inzka  kojom je upotrijebio svoja ovlaštenja i stavio van sna-
ge zaključke Narodne skupštine Republike Srpske o efektima 
prijenosa ustavnih nadležnosti sa RS-a na nivo BiH, iako je, 
kako ističe, došla sa zakašnjenjem.

Hafizović smatra da je Inzkov  potez i jedina odluka koja 
se očekivala, ali da je uslijedila sa popriličnim zakašnjenjem.

- Inzko je uradio jednu stvar koju je na osnovu svojih 
ovlaštenja morao donijeti još 12. juna kada je istekao njegov 
rok da entitetski parlament poništi snage svoje zaključke. On 
je svjesno ili nesvjesno svojim oklijevanjem podržao antiu-
stavno djelovanje, ali smatram da je i morao obaviti sve kon-
sultacije, rekao je Hafizović Feni.

Bosić žali zbog odluke Visokog predstavnika

Ukidanjem zaključaka Narodne skupštine Republike Srp-
ske o efektima prenosa nadležnosti sa RS na BiH, visoki pred-
stavnik Valentin Inzko je upotrijebio “bonska ovlaštenja”, 
čime je pokazao da institucije RS i BiH nemaju demokratski 
kapacitet da same donose odluke, izjavio je lider Srpske de-
mokratske stranke (SDS) Mladen Bosić.

Izrazivši žaljenje zbog Inzkove odluke, Bosić je ocijenio 
da ti zaključci i “nisu bili neki značajan momenat”, te da mu 
se iz ove perspektive čini da se radilo o “unaprijed dogovore-
noj igri i planu”.

On je istakao da Inzkova odluka o ukidanju zaključaka 
“ništa ne znači, jer su oni izražena politička volja Narodne 
skupštine RS, koja bi trebalo da obavezuje sve one koji donose 
odluke u ime RS, uključujući i Savez nezavisnih socijaldemo-
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krata (SNSD) i njegovog lidera Milorada Do-
dika”.

HDZ BiH: Očekivana odluka visokog 
predstavnika

Hrvatska demokratska zajednica BiH 
(HDZ BiH) smatra da je očekivana odluka 
visokog predstavnika u BiH Valentina Inzka 
kojom je stavio van snage zaključke Narodne 
skupštine Republike Srpske o efektima prije-
nosa nadležnosti sa RS-a na nivo BiH.

- HDZBiH je isticao i ponovno ističe da 
se mora nastaviti sa stvaranjem pozitivne kli-
me za donošenje ključnih odluka za evropsku 
budućnost BiH i mi stojimo i dalje na tragu 
prudskog procesa i smatramo da on nema 
alternativu kada je riječ o donošenju takvih 
ključnih odluka, kazao je Feni glasnogovornik 
HDZ-a BiH Mišo Relota.

Tadić: Vjerujem da će RS imati legiti-
man odgovor Inzku

Predsjednik Srbije Boris Tadić vjeruje da 
će predstavnici institucija Republike Srpske 
imati svoj legitiman odgovor na odluku viso-
kog predstavnika za BiH Valentina Inzka da 
stavi van snage zaključke Narodne skupštine 
RS o efektima prenosa nadležnosti sa RS na 
BiH.

- Jedan od načina rješavanja problema u 
BiH je da se polako izađe situacije u kojoj se 
poništavaju legitimne odluke svih instituci-
ja u BiH. Politika koja nema puni legitimitet 
teško je održiva. Stoga, vjerujem da će pred-
stavnici institucija RS imati svoj legitiman od-
govor na odluku visokog predstavnika, rekao 
je Tadić.

On je istakao da visoki predstavnik da-
nas ima svoju ulogu, ali da se ona mora mije-
njati u skladu s onim što je sam Inzko rekao.

- Svojevremeno sam razgovarao sa In-
zkom i želim da nastavimo saradnju. Rekao 
sam mu da je Srbija jedan od garanta Dejton-
skog mirovnog sporazuma i da želim da pre-
uzmem odgovornost koju ta uloga podrazu-
mijeva, kazao je Tadić.

Inzkova odluka nepotrebna, kontrapro-
duktivna i višestruko negativna

Predsjednik Republike Srpske Rajko 
Kuzmanović smatra da je odluka visokog 
predstavnika međunarodne zajednice u Bosni 
i Hercegovini Valentina Inzka, da stavi van 
snage zaključke Narodne skupštine Republi-
ke Srpske od 14. maja „nepotrebna, kontra-
produktivna, neprimjerena trenutnoj situaciji 
u Bosni i Hercegovini i višestruko negativna“.

Kuzmanović „ponovo upozorava da u 
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zaključcima Skupštine, kao najvišeg zakonodavnog tijela u 
entitetu, kojeg čine legalno izabrani predstavnici građana, nije 
bilo nikakvih protivustavnih ili antidejtonskih elemenata ili 
namjera, zbog čega odluka visokog predstavnika da ih stavi 
van snage predstavlja pobjedu sile nad pravom i pravdom“.

On još navodi da je, s druge strane, ova Inzkova odlu-
ka, zajedno sa nedavnom odlukom da smijeni dva policijska 
funkcionera, „loša sa aspekta vremena, jer se donosi u trenu-
tuku kada se čine napori na ispunjavanju uslova za liberali-
zaciju viznog režima i tranziciju OHR-a u Ured Specijalnog 
predstavnika Evropske unije“.

- Umjesto da primjenu tzv. bonskih ovlašćenja ostavimo 
zauvijek iza nas, potez visokog predstavnika vraća čitav pro-
ces odnosa u Bosni i Hercegovini znatno unazad. Tim više, 
ako se ima u vidu činjenica da je Bosna i Hercegovina već pot-
pisala Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju sa Evropskom 
unijom i time, ali i ne samo time, dokazala da je sposobna da 
u okviru sopstvenih institucija i kapaciteta, donosi  odluke od 
ključnog interesa za budućnost zemlje, smatra entitetski pred-
sjednik.

Također, u pisanoj izjavi dodaje i da su pozivanje na tzv. 
bonska ovlašćenja i njihova primjena nespojivi sa demokrat-
skim principima i institucijama, parlamentarnom demokra-
tijom i težnjom Bosne i Hercegovine, čija je RS konstitutivni 
dio, da postane članica Evropske unije, kao zajednice slobod-
nih i demokratskih naroda i država.

Kuzmanović navodi da sa žaljenjem konstatuje da se 
„desilo upravo ono na što je upozoravao na početku mandata 
novog visokog predstavnika, odnosno da je Inzko podlegao 
pritiscima pojedinaca i grupa unutar OHR-a, ali i dijela me-
đunarodne zajednice koji, iz samo njima znanih razloga, pred 
sjednicu Vijeća za implementaciju mira, ponovo pokušavaju 
da RS okrive za opstrukciju i time stave u drugi plan sve ne-
gativne tendencije i suštinske probleme u Bosni i Hercegovini, 
za koje RS i njeni predstavnici nisu odgovorni“.

- I pored svega, ova odluka visokog predstavnika neće 
nas obeshrabriti da i dalje provodimo i čuvamo Dejtonski 
mirovni sporazum i demokratskim sredstvima branimo naša 
Ustavom zagarantovana prava i nadležnosti, ocijenio je pred-
sjednik RS-a.
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Dugo čekani popis stanovništva u BiH možda neće biti održan 2011. godine kako je planirano. Stranka demo-
kratske akcije najavila je da će u državnom Parlamentu blokirati donošenje zakona koji bi omogućio orga-
nizovanje popisa jer su predstavnici srpskog naroda glasali protiv Strategije za konačno dovršenje procesa 
povratka.

Već godinama u BiH traju politička ubjeđivanja o tome 
da li se može izvršiti popis stanovništva, ukoliko nije 

u potpunosti ostvaren Anex 7 Dejtonskog mirovnog spora-
zuma, odnosno nisu se vratile sve izbjeglice i raseljeni koji to 
žele. Nakon što je postignuta načelna saglasnost da “popisa 
ipak bude”, i to 2011. godine kao i u zemljama EU, predsjed-
nik Stranke demokratske akcije Sulejman Tihić je izjavio da 
će ministri u Vijeću ministara i poslanici u Parlamentu BiH 
glasati protiv Zakona o popisu stanovništva. Tako će biti uz-
vraćen udarac predstavnicima srpskog naroda u vlasti, koji su 
glasali protiv Strategije za konačno dovršenje procesa povrat-
ka. Inače, posljednji popis stanovništva u BiH izvršen je 1991. 
godine, i od tada se u mnogome promijenila demografska i 
svaka druga slika o ovoj zemlji.

Popis i povratak su međusobno uvjetovani

Dugo čekani popis stanovništva u BiH možda neće biti 
održan 2011. godine kako je to planirano. Stranka demokrat-
ske akcije najavila je da će u državnom Parlamentu blokira-
ti donošenje zakona koji bi omogućio organizovanje popisa. 
Ovaj zakon neće podržati ni ministri i poslanici Stranke za 
BiH. Predsjednik SDA Sulejman Tihić kao razlog za takvu od-
luku navodi to što delegati Srbi u Domu naroda nisu podržali 
Revidiranu strategiju povratka. Tihić podsjeća da je Prudskim 
dogovorom bio prihvaćen popis stanovništva uz uslov da se 
ubrza povratak izbjeglih i raseljenih, te da se za taj proces osi-
guraju dodatna novčana sredstva:

„Nakon tog dogovora kojeg smo mi postigli, prvo Vije-
će ministara ništa nije učinilo u pravcu izrade programa, nije 
ništa učinilo kad je u pitanju osiguranje nekog povoljnog kre-
dita i, na kraju, evo šta se desilo neki dan u Domu naroda BiH 
– Revidirana strategija povratka – poslanici SNSD-a su to za-
ustavili i ta Strategija je pala. Znači da SNSD, ovi iz Republike 
Srpske, odustaju od dogovora koji se tiče povratka, čim odu-
staju od dogovora koji se tiče poticaja povratku. Normalno, 
nema više ni razgovora o popisu stanovništva, jer su te dvije 
stvari međusobno uvjetovane.“

“Zar je samo Srbima stalo do popisa?”

Blokiranje popisa stanovništva zbog toga što su srpski 
delegati glasali protiv strategije o povratku, za Dušanku Maj-
kić iz SNSD-a je neopravdano:

„SDA je time poslala poruku koja kaže: ako tražite da bu-
dete ravnopravni, o nećete biti ravnopravni, jer u tom slučaju 
ćemo glasati protiv nečeg drugog, do čega je vama stalo. Pa 
nije valjda da je u BiH samo Srbima stalo da se napravi po-
pis, nije valjda da je samo Srbima stalo do strategije koja treba 
da obuhvati i povratak, i kompenzaciju, i pravičnu nadokna-
du. Ja bih voljela kad bi počeli na te stvari da gledamo kao na 
stvari koje su od interesa za sva tri naroda.“

Popis stanovništva u BiH je apsolutno potreban, s obzi-
rom da je bez podataka koje on nosi nemoguće bilo kakvo ra-
cionalno planiranje, kaže profesor Šaćir Filandra. Nažalost, to 
pitanje je u BiH politizirano, dodaje Filandra:

„Politizacija tog pitanja prijeti da pravu svrhu popisa za-
pravo dovede u pitanje i da se on izvodi u nekom obliku koji 
nije cjelovit. Ja osobno, bez obzira na sva politička dešavanja, 
smatram da bi popis trebao biti cjelovit, sa svim, znači i sa 
onim etno-kulturnim obilježjima, koja mnoge bošnjačke stran-
ke nastoje da izbjegnu. Smatram da ne bi bilo nikakve štete 
da ide popis sa svim etno-kulturnim obilježjima: nacija, jezik, 
religija. Da bude cjelovit i potpun, kao u svim demokratskim 
evropskim društvima.“

“Ne želimo legalizovati etničko čišćenje”

U isto vrijeme, iz Stranke za BiH saopšteno je da je nepri-
hvatljiv popis stanovništva koji će da sadrži obavezu nacio-
nalnog izjašnjavanja građana. Smatraju takođe da je odbaciva-
nje stretegije povratka ili opstrukcija njenog usvajanja kršenje 
ljudskih prava. Suprotno tome, Ivo Miro Jović, iz kluba hrvat-
skih delegata u Domu naroda, poručuje da je bilo kakva blo-
kada razvoja BiH nedopustiva:

„Ne možemo, niti smijemo blokirati daljnji razvoj BiH i 
da smo izvan suvremenih tijekova koji su u drugim zemlja-
ma. Mislim da ne treba puno pameti i vidjeti da je to kočenje 
razvoja BiH. Ima puno načina za dogovor i napraviti ono što 
nam je učiniti – a to je izvršiti popis 2011. godine, tako da SDA 
i Stranka za BiH, ili bilo tko drugi, nema pravo kočiti Bosnu i 
Hercegovinu u tom njenom razvoju.“

U SNSD-u smatraju da najava blokade popisa stanovniš-
tva u BiH predstavlja direktno kršenje Ustava. Predsjednik 
SDA – Sulejman Tihić odgovara:

„Ustav je na snazi i primjenjuje se popis stanovništva 
1991. godine dok se ne uradi novi popis stanovništva. Mi ne 
želimo da legalizujemo na ovaj način etničko čišćenje. Željeli 
smo da damo svoj doprinos da se napravi jedan snažan poti-
caj povratku i da onda uradimo i popis stanovništva. Među-
tim, iz RS – oni hoće popis stanovništva, hoće da se legalizuje 
etničko čišćenje, a ne žele povratak. Mi nećemo moći glasati 
za taj zakon. Evo, i visoki predstavnik, ovom zadnjom odlu-
kom je rekao ko se antidejtonski ponaša.“

SDA i Stranka za BiH u Predstavničkom domu Parlamen-
ta BiH ukupno imaju 17 poslanika i bez njihove podrške nije-
dan zakon ne može biti usvojen. U Vijeću ministara BiH svi 
ministri iz bošnjačkog naroda su pripadnici ove dvije stranke. 
Odluke i zakone, koji idu u Parlament, Vijeće ministara do-
nosi prostom većinom, odnosno glasovima većine prisutnih 
ministara.
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na Federacija prijeti finansijskoj 
stabilnosti cijele zemlje

Finansijski problemi i očekivani socijalni nemiri u Federaciji BiH mogli bi da ugroze ekonomsku i finansij-
sku stabilnost cijele zemlje, ocijenili su ekonomski stručnjaci. Upozoravaju da je FBiH pred finansijskim 
kolapsom, a da neispunjavanje uslova za ostvarivanje stend-baj aranžmana sa Međunarodnim monetarnim 
fondom (MMF) prijeti produbljivanjem ekonomske i finansijske krize u ovom entitetu

Međunarodni monetarni fond (MMF) odbio je za-
htjev Vlade FBiH da izmijeni dogovoreni plan mje-

ra štednje i iz njih izostavi naknade za invalidnine i šehidske 
porodice te porodice poginulih boraca, potvrdio je Vjekoslav 
Bevanda ministar finansija FBiH nakon pregovora sa pred-
stavnicima MMF-a u Beču.

Prema njegovim riječima, predstavnici MMF su iznijeli 
stav da se ne može mijenjati sadržaj pisma namjere koje je BiH 
već poslala MMF-u tražeći da sklopi trogodišnji kreditni aran-
žman težak 1,2 milijarde eura.

Pismo namjere

Vlada FBiH se u tom pismu već obavezala da će invalid-
nine i naknade šehidskim porodicama umanjiti za 10 posto, 
ali je nakon protesta organizacija RVI i šehidskih porodica, 
koji su održani u Sarajevu sredinom juna, Vlada FBiH odu-
stala od toga i pripremila rebalans budžeta bez smanjenja in-
validnina.

Uštede od oko 33 miliona maraka prebačene su na dru-
ge budžetske stavke. Bevanda je tada izjavio da naknade neće 
biti umanjene i da je to MMF odobrio. No, nakon sastanka u 
austrijskoj prijestolnici, Bevanda je iznio drukčiju situaciju.

- Nismo uspjeli dogovoriti. Oni su rekli da aranžman do-
lazi u obzir samo ukoliko se držimo onoga što je navedeno u 
pismu namjere. U suprotnom oni dižu ruke od nas. Rekli su 
nam da je suviše neozbiljno mijenjati ono što je dogovoreno, 
budući da su oni pismo poslali u više od 160 država članica 
MMF-a - kazao nam je sinoć Bevanda.

On je istakao da je pokušao obrazložiti MMF-u zašto 
se Vlada predomislila i promijenila rebalans budžeta, no 
bez uspjeha. Kako je sinoć kazao, nakon propalih dogovora 
„nema više nikakvog plana”.

Vlada na potezu

- Nemam više šta uraditi, uradio sam što sam mogao. 
Sada je na drugima, neka Vlada odluči šta i kako dalje, ali je 
MMF bio potpuno jasan. Faktički su nam rekli, aranžman je 
moguć samo prema ranijim uvjetima ili nikako, presaberite se 
pa vidite gdje ste - kaže Bevanda.

Delegacija BiH, u kojoj su bili osim Bevande i ministar fi-
nansija BiH Dragan Vrankić, ministar finansija RS Aleksandar 

Džombić te premijer FBiH Mustafa Mujezinović, razgovarala 
je sa šefom odjela MMF-a za BiH Kostasom Hristuom (Costas 
Christou).

Sastanak u Beču je organiziran kako bi se MMF-u pred-
stavio napredak u ispunjenju uvjeta za stand by aranžman za 
koje je rok istekao 22. juna. Državne i vlasti RS su ispunile do-
govorene uvjete i uradile rebalanse budžeta kako je planirano.

MMF: Očekujemo dodatne konsultacije

Kako saznajemo, MMF nakon sastanka ne smatra da je 
dogovor o stand by aranžmanu propao, već očekuje „dodatne 
konsultacije”. Ono što je sigurno je da prva tranša neće biti 
isplaćena 1. jula, kako je to prvobitno bilo planirano.

- Za aranžman će biti potrebne dodatne konsultacije. No, 
sada je jasno da ranije rokove ne možemo ispoštovati. Gotovo 
je sigurno da Izvršni odbor MMF-a neće, kako je ranije plani-
rano, 29. juna raspravljati o aranžmanu sa BiH, niti ga prema 
tome odobriti - rečeno je nezvanično iz MMF-a.

Bankrot do kraja godine

BiH će do kraja godine bankrotirati, a Federacija BiH 
neće moći plaćati svoje račune, ukoliko ne bude sredstava 
od MMF-a, izjavila je direktor Svjetske banke za jugoistočnu 
Evropu Džejn Armitaž.

Ona je ocijenila da bi stendbaj aranžman sa MMF-om, uz 
finansijsku pomoć drugih međunarodnih institucija, mogao 
da pokrije deficit BiH i tako bude spriječen njen kolaps.

“Sada je taj manjak osam odsto, a MMF traži da se on 
svede na pet odsto smanjenjem potrošnje i povećanjem priho-
da”, rekla je Armitažova i dodala da bi ostatak bio pokriven 
od pomoći međunarodne zajednice.

Ona je ocijenila da vlasti u BiH moraju da se vrate dogo-
voru sa MMF-om, jer bi on deblokirao jeftinu novčanu pomoć 
i podršku drugih finansijskih organizacija.

Armitažova je istakla da je FBiH već duže vrijeme na 
putu fiskalne neodrživosti, a troškovi za socijalne kategorije 
su mnogo veći, nego u regionu.

Prema njenim riječima, analize Svjetske banke pokazuju 
da velika davanja iz federalnog budžeta nisu usmjerena siro-
mašnima.
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Avio linija Sarajevo – Podgorica – Skoplje

Promotivnim letom za predstavnike medija iz Bosne 
i Hercegovine, Crne Gore i Makedonije,u petak, 26. 

juna je obilježen početak uspostavljanja redovne avio-linije 
Sarajevo – Podgorica – Skoplje, koju će održavati BH Airlines, 
saopštila je ova kompanija.

Kako se navodi, na ovim 
prostorima nije uobičajeno 
da zračni saobraćaj između 
dviju država održava treća, 
u ovom slučaju Bosna i Her-
cegovina između Crne Gore i 
Makedonije.

Dokapitalizacijom od 
jedne od najvećih evropskih 
avio-kompanija Turkish Air-
lines, BH Airlines, uz posto-
jeća dva, postala je bogatija 
za još jedan avion. Riječ je o 
“Boeingu 737-400”, čime je 
BH Airlines-u omogućeno 
da, osim pet postojećih, uve-
de još devet međunarodnih 
linija, pa danas avioni bh. 
kompanije lete prema Pragu, 
Beču, Diseldorfu, Berlinu, Ci-
rihu, Podgorici, Geteborgu, 
Kopenhagenu, Stokholmu…

Osim novih linija, poboljšana je i usluga cateringa na 
svim linijama na kojima saobraćaju avioni domaće avio-kom-

panije. Uvedene su i brojne pogodnosti za putnike, kao i sni-
žene cijene avio karata.

Cilj BH Airlines-a jeste da postane savremena kompanija, 
prepoznatljiva po kvalitetu usluge, ali i po sigurnosti letova o 
čemu svjedoči i međunarodno priznanje za sigurnost letova 

IOSA iz 2008. godine.

Predstavnicima medija, 
ali i brojnim ličnostima iz pri-
vrednog života Makedonije, 
u Skoplju se obratio ambasa-
dor Crne Gore u Makedoniji 
Duško Laličević, direktor Ae-
rodroma Aleksandar Veliki 
Skopje Zoran Ilijevski, direk-
tor BH Airlines-a Nudžeim 
Rečica, te predstavnici agen-
cija BH Air u Makedoniji i Cr-
noj Gori.

Na podgoričkom aero-
dromu, predstavnike medija 
dočekao je i pozdravio bosan-
skohercegovački ambasador 
u Crnoj Gori Branimir Jukić, 
izrazivši veliko zadovoljstvo 
ne samo uspostavljanjem ove 

linije, nego i ekonomskim oporavkom nacionalne aviokompa-
nije.

Avion BH Airlinesa na ovoj liniji letjet će tri puta sedmič-
no po vrlo pristupačnim cijenama karata.

BH Airlines je u maju ove godine ugovorom sa Turkish 
Airlines-om dobio na korištenje avion Boeing 737

www.bosnianyellowpages.us
besplatan upis kompanije
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Dan državnosti u zatrovanim 
odnosima

Hrvatska i Slovenija slave svoje 
Dane državnosti u dosad najlo-
šijem ozračju. Slovenija je blo-
kirala još jedno poglavlje, Češka 
otkazala pristupnu konferenciju. 
Put Hrvatske u Europsku uniju 
potpuno je zaustavljen.

Slovenija sada ukupno blokira 
13 pregovaračkih poglavlja - 9 

spremnih za otvaranje i 4 za zatva-
ranje, s uvijek istim obrazloženjem: 
da Hrvatska u dokumentima, što ih 
dostavlja Europskoj uniji, prejudicira 
međusobnu granicu. Na Zrinjevcu, 
sjedištu hrvatske diplomacije, ne kriju 
ogorčenje najnovijim slovenskim pote-
zom. „Jedino što mogu reći kako je to 
kontinuitet neeuropske prakse, koju 
već osam mjeseci intenzivno prakticira 
Republika Slovenija. Gdje u poglavlju 
Statistika vide prejudiciranje granica, 
to doista ne znamo. Sumnjam da, osim 
njih, to itko može znati“, izjavio je gla-
snogovornik Ministarstva vanjskih 
poslova i europskih integracija Mario 
Dragun.

Podsjetimo, ovo je treći put, nakon 
27. marta i 24. aprila, da češko pred-
sjedništvo EU-a otkazuje Međuvladinu 
konferenciju o pristupanju Hrvatske 
Uniji.

Bildt se ‘neće miješati’

Izjavu šefa švedske diplomaci-
je Carla Bildta, koji uskoro preuzima 
predsjedanje Unijom, kako se neće 
miješati u bilateralni problem dviju država, državni tajnik u 
hrvatskom Ministarstvu vanjskih poslova i europskih inte-
gracija Davor Božinović ovako je protumačio: „Oni govore o 
štetama koje bi mogle pretrpjeti obje zemlje. Hrvatska u ovom 
trenutku trpi štetu zbog toga što je blokirana.“

Prema nekim analizama Hrvatska trpi milionske štete u 
eurima, no šteta je tim veća što opasno raste i antieuropsko 
raspoloženje, kakvo otvara put nedemokratskim snagama u 
zemlji.   

Bojkot slovenske robe

Nije neka utjeha za zagovornike što bržeg uključivanja 
Hrvatske u Uniju, ali slovenski dnevnik Delo piše kako je 
Pahorovo naglašavanje kooperativnosti službene Ljubljane 
prema Uniji dokaz da su Sloveniji iz Bruxellesa stizale kritike 
zbog ponašanja prema kočenju hrvatskog puta u Uniju.

Do kada Hrvatska može biti blokirana, nitko zasad ne 
želi procjenjivati. Tek se govori kako se Hrvatska treba okre-
nuti sebi i reformama. Početak slovenske blokade izazvao je 
provalu bijesa i mržnje hrvatskih državljana prema susjedi-
ma, pa i pozive na bojkot slovenske robe. Državni je vrh tada 
smirivao strasti, a sada su iznova proradile najniže strasti i ra-
znorazni pozivi na osvetu.

Slovenija traži da se morska granica između dvije zemlje pomjeri tako 
da se pomorski prostor te zemlje direktno spoji sa međunarodnim 

vodama.

Hrvatska se zalaže da se u razgraničenju primijene standardna pravila 
ekvidistance, što bi u praksi značilo da se Slovenija na moru graniči 

sa Italijom i Hrvatskom, ali da nema direktan prolaz do međunarodnih 
voda.
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Švedsko predsjedavanje Europskom unijom

Ekonomska i finansijska pitanja

Prvog jula 2009. godine Švedska 
je preuzela predsjedavanje Eu-

ropskom unijom od Češke, što znači da 
će Švedska šest mjeseci voditi poslove 
Unije i biti odgovorna za vođenje važnih 
EU pitanja. Pripremni radovi za preu-
zimanje predsjedavanja od Češke već 
se odavno provode. Pod prethodnim 
predsjedavanjima Francuske i Češke, 
Europska unija djelovala je odlučno u 
sprječavanju finansijskog kraha. Među-
tim, pred Švedskim predsjedavanjem 
stoji još mnogo toga što treba da se uradi 
na tome.

Nakon švedskog preuzimanja predsjedavanja nad Eu-
ropskom unijom, ekonomska i finansijska pitanja biće među 
top prioritetima. Prvi cilj švedskog predsjedavanja biće ruko-
vođenje naporima Europske unije u borbi protiv ekonomskog 
preokreta. Početna tačka biće trenutna agenda za rast, konku-

rentnost i zapošljavanje. Dva su izazova 
koja predstoje: povrat funkcioniranja i 
povjerenja u finansijsko tržište te zbra-
janje negativnih učinaka na zaposlenost 
i rast. Švedsko predsjedavanje si je kao 
zadatak postavilo kontinuiran  rad na 
izradi i implementaciji šema za obnav-
ljanje kreditnih zaliha, što je imperativ 
za povrat održivog razvoja u kratkom 
roku. Drugi cilj je jačanje regulacije i 
nadzora finansijskog tržišta , dok je treći 
važan cilj  u vezi sa dugoročnom održi-
vosti javnih finansija u zemljama člani-
cama.

Švedsko predsjedavanje će takođe uključiti i pripreme za 
Lisabonsku strategiju o ekonomskom razvoju nakon 2010. go-
dine, jer Europa treba revitaliziranu strategiju održivog rasta 
i punog zapošljavanja- strategiju za transformiranje Unije u 
ekonomiju koja će kupiti benefite globalizacije.

Znak švedskog predsjedanja EU
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Reakcije na govor Baracka Obame u Kairu, 4. juna 2009.

Obama pruža nadu muslimanima

Svjetski mediji puni su natpisa o govoru američkog 
predsjednika Baracka Obame u Kairu. Većina ih 

smatra da je otvorena nova stranica u odnosima s musli-
manskim svijetom. Ima, međutim, i onih koji su još uvijek 
skeptični i čekaju efekte rečenog na jednom od najuglednijih 
i najstarijih univerziteta u arapskom svijetu. „Muslimanski 
svijet lakše diše s američkim predsjednikom koji daje pred-
nost partnerstvu, saradnji, diplomatiji i mudrosti nad moći, 
sili i ratovima“, ocjene su koje su se čule u BiH. Poruke iz 
Obaminog govora su snažne, hrabre, odlučne i u većem di-
jelu jako izbalansirane, smatraju bh. intelektualci. Kao po-
sebno značajno ocjenjuje se to što je američki predsjednik u 
govoru pomenuo i BiH.

Govor američkog predsjednika Baracka Obame u Egip-
tu ocjenjuje se u BiH kao istorijski. Dijalog SAD i islamskog 
svijeta, osnovna poruka koju je američki predsjednik uputio 
naišla je na pozitivan odjek među bosanskohercegovačkim 
intelektualcima. Reisu-l-ulema Islamske zajednice u BiH 
Mustafa ef. Cerić smatra da je posebno značajno to što je 
Obama uputio oštre poruke muslimanima, i to upravo one 
koje oni nekad ne žele da čuju. U Egiptu nije pokazao samo 
svoje oratorske sposobnosti, već je u svoj govor unio emocije 
koje muslimani do sada nisu čuli od nijednog političara sa 
Zapada, kaže Cerić:

„Moja je velika želja da poruke koje je Obama izgovorio 
u Kairu, uključujući posebno one koje muslimani ne vole da 
čuju, posebno političari u muslimanskom svijetu, posebno 
ljudi koji imaju moć manipulacije u medijima, muslimani 
shvate kao historijsku priliku da izbjegnu ono što im je bilo 
namijenjeno od nekih ekstremnih na Zapadu, a to je sukob 
civilizacija.“

Profesor na Fakultetu islamskih nauka u Sarajevu Re-
šad Hafizović:

„Doživljavam govor predsjednika Obame kao jedan do-
bar znak, ali to samo po sebi još uvijek ništa ne znači dok 
ne budemo vidjeli prije svega jasnu strategiju kako će se to 
realizirati. I s druge strane, ukoliko ubrzo ne budemo vidje-
li pomake koji će biti na obostrano zadovoljstvo, mislim da 
će to samo biti jedna nova, lijepa diplomatska priča iza koje 
neće stajati nikakav rezultat.”

Ena Gotovuša, studentkinja na Pravnom fakultetu u Sa-
rajevu, smatra da je veliki značaj ovog govora da se prvi put 
gradi jedan prijateljski pristup sa islamskim zemljama:

„Mislim da je bitno istaći u govoru predsjednika da on 
za određene zločine počinjene i u BiH i u drugim država-
ma direktno poziva na odgovornost cijeli svijet - ne samo 

da je Amerika trebala imati najznačajniju ulogu kao najjača 
sila nego da su, također, i ostale zemlje trebale daleko više 
uraditi.“

Predsjednik SAD je vrlo inspirativno i odlučno govorio. 

Američki predsjednik Barack Obama i državni 
sekretar Hillary Clinton obilaze džamiju Sultana 
Hasana u Kairu, 4 juna 2009. Obama je obišao 
ovu srednjevjekovnu džamiju u srcu starog 
Kaira prije nego što je dao govor u zgradi 
univerziteta u Kairu.
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Pokazao je razumijevanje za probleme muslimanskog svije-
ta i njihove pritužbe koje dolaze na račun Amerike, ocjenjuje 
Ahmet Alibašić, profesor na Fakultetu islamskih nauka u 
Sarajevu:

„Ono što je sigurno je da muslimanski svijet lakše diše 
sa američkim predsjednikom koji daje prednost partnerstvu, 
saradnji diplomatije i mudrosti nad moći, sili i ratovima, 
to je nedvojbeno i to se vidjelo i iz reakcije slušatelja. Jedna 
snažna, hrabra, odlučna i u većem dijelu jako izbalansira-
na poruka. Meni je bilo jako interesantno da je spomenuta 
i BiH, što govori o simboličkoj važnosti BiH i prilici koju, 
možda, mi ovdje imamo i koje nismo uvijek svjesni.“

Američki predsjednik, govoreći u Kairu, pomenuo je i 
stradanja u BiH. Reisu-l-ulema Mustafa ef. Cerić:

„Za mene kao Bosanca posebno dirljivo je to što od mi-
lijardu i pol muslimana u svijetu mi smo našli taj mali trenu-

tak, ili taj mali prostor u njegovom govoru, u njegovoj glavi, 
u njegovim mislima - i tu našu malu Bosnu, ali koja po svo-
jim moralnim vrijednostima zauzima mjesto na vrhu.“

Profesor sa Fakulteta islamskih nauka u Sarajevu Ned-
žad Latić kaže da je govor Baracka Obame u Egiptu očeki-
van i nastavak politike koju predvodi novi američki pred-
sjednik:

„Pokušava donijeti novi ton, pomirljujući, optimističan 
i potpuno drugačiji, ton koji poziva na mir. Bilo je sasvim 
očekivano da će tako govoriti i u Egiptu. Ono što će sigurno 
svi komentatori uočiti je izvanredan PR, odlično odabrano 
mjesto govora.“

Američki predsjednik Barack Obama u govoru znako-
vitog naziva “Novi početak” istakao je da se promjene ne 
mogu dogoditi preko noći, ali je važno da se nauči slušati i 
razgovarati, te međusobno poštovati.

Iz Obaminog 
govora:

“Smatram da je dio moje odgovornosti 
kao predsjednika Sjedinjenih Država da 

se borim protiv negativnih stereotipa isla-
ma gdje god da se oni pojave”

“Kada nasilni ekstremisti djeluju u jed-
nom planinskom lancu, ugroženi su i 

narodim preko okeana. Kada se nedužni u 
Bosni i Darfuru kolju i ubijaju, to je mrlja na 
našoj kolektivnoj svijesti. To je ono što bi 
nas trebalo spajati u 21. stoljeću.”

“Amerika nije - i neće nikada biti - u ratu 
sa islamom. Međutim, nemilosrdno 

ćemo se suprotstaviti nasilnim ekstremi-
stima koji predstavljaju ozbiljnu prijetnju 
našoj bezbjednosti.”

“Mnogo je lakše započeti ratove nego ih 
okončati. Mnogo je lakše kriviti druge 

nego potražiti krivca u sebi. Mnogo je lak-
še tražiti nešto drugačije u nekom drugom 
nego tragati za onim što nam je zajedničko. 
Ali, mi moramo odabrati pravi put a nikako 
lakši put. Postoji jedan postulat koji leži u 
srcu svake religije - ne čini drugome ono 
što ne bi želio da tebi učine. Ova istina pre-
vazilazi i vjere i narode - ona nije nova; nije 
crna, nije bijela, nije žuta; nije kršćanin, 
nije musliman i nije jevrej. To je istina koja 
je njegovana kroz civilizacije i još uvijek 
kuca u srcima milijardi ljudi širom svijeta. 
To je vjera u druge ljude i to je upravo ono 
što je mene danas dovelo ovdje.”
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Obavještajni propusti najčešće ne nastaju zbog nedo-
statka informacija, nego zbog načina na koji su te 

informacije obrađene i protumačene. U slučaju Srebrenice, 
najveći propust nije bilo to što nitko nije znao da li će biti za-
posjednut samo dio enklave ili cijela, nego to što nije naprav-
ljena procjena da bi vojska bosanskih Srba mogla pogubiti sve 
muškarce. Ako ništa drugo, vojna logika nalaže da se predvi-
di i najgori mogući ishod. No, to nije bio i jedini propust, kaže 
dr. Cees Wiebes:

“Srebrenica je bila strateški važna u kontekstu bosansko-
ga rata, pa se s obzirom na obim kojim su zapadne obavještaj-
ne službe pratile događaje u Bosni, propustom može smatrati 
mala pažnja koju su joj posvetile. Čitavo područje istočne Bo-
sne na tom je planu bilo zapostavljeno. Glavne obavještajne 
službe, one američke i britanske, koncentrirale su aktivnosti 
na Sarajevo ili na Zagreb, odnosno Hrvatsku, koji su tada 
smatrani prioritetima.”

Fotografije snimljene u to vrijeme iz američkih špijunskih 
aviona i satelita otkrivale su grupiranje srpskih snaga oko 
grada. Na nekima je opažen veliki broj autobusa koji su išli 
put Bijeljine. Sada je jasno da su tu čekali pad Srebrenice, da 
bi potom bili korišteni za prebacivanje bošnjačkih žena i djece 
do Tuzle, ali su u to vrijeme analitičari CIA-e procijenili da će 
autobusi biti korišteni za prijevoz srpskih trupa.

Dan prije pada Srebrenice, neimenovani dužnosnik Pen-

tagona kazao je za New York Times: “Ne vjerujemo da grad 
pada, iako je pod jakim udarom. Pretpostavljamo da se radi o 
odmazdi za operacije vladinih snaga oko Sarajeva i da je cilj 
potaći novi val izbjeglica, uznemiriti UNPROFOR i suziti za-
štićeno područje oko Srebrenice,” rekao je taj dužnosnik.

Roy Gutman, koji je za svoje izvještaje o zatočeničkim lo-
gorima u zapadnoj Bosni dobio Pulitzerovu nagradu, otkrio je 
ta mjesta prije djelatnika američkih obavještajnih službi, nji-
hovih satelita i špijunskih aviona. Nema sumnje da je u obilju 
materijala koji je američka obavještajna zajednica svakodnev-
no primala iz Bosne, bilo dovoljno dokaza o postojanju logo-
ra, ali baš kao i u slučaju Srebrenice, nije bilo instrukcije da 
se oni traže, kaže Gutman: “Obavještajna zajednica u Americi 
raspolaže ogromnim tehničkim i tehnološkim potencijalima, 

međutim ako nema političkih 
uputa kojima se nalaže nji-
hovo korištenje za vrlo odre-
đenu namjenu, nitko se baš 
posebno ne trudi istraživati 
gomilu različitih podataka 
koji neprestano pristižu iz 
svih krajeva svijeta. No, u 
osnovi, tvrdnja o materijalu 
iz BiH je točna. Jednom pri-
likom mi je rečeno kako je 
postojalo mnogo podataka, 
ali da nije bilo instrukcija po 
kojima bi se taj materijal ana-
lizirao i organizirao. Bilo je, 
dakle, puno dokaza o sukobi-
ma, pokretima trupa i žrtva-
ma, samo oni kroz čije je ruke 
taj materijal prolazio nisu u 

njemu prepoznali sistem za uništenje. Nisu prepoznali logore. 
Siguran sam da su imali satelitske fotografije na kojima su se 
vidjeli vagoni ili kamioni, možda negdje kod Bijeljine ili kod 
Prijedora, ali kad svakodnevno primate milione satelitskih fo-
tografija, mora vam biti vrlo precizno rečeno na šta da obra-
tite pažnju, šta da na njima tražite. Ukoliko toga nema, pred 
sobom vidite samo nejasnu grafičku naznaku aktivnosti koje 
niste u stanju potpuno objasniti.”

Čak i kada djeluju po vrlo jasnim političkim uputama, 
obavještajne službe samo doprinose jasnijim političkim izbo-
rima koji stoje pred njihovim vladama. Sada se zna da je u 
rano ljeto 1992. godine, po nalogu administracije predsjedni-
ka Georgea Busha (starijeg), američka Agencija za nacionalnu 
sigurnost (NSA), na temelju satelitskih i avionskih snimaka, 
procijenila da su položaji srpskog topništva oko Sarajeva pot-
puno nezaštićeni od udara iz zraka i da bi američki avioni 

Roy Gutman

DOK JE SVIJET SPAVAO: Zapadne obavještajne službe i rat u Bosni i Hercegovini (KRAJ)

Srebrenica – obavještajni 
propust?

Danas se dokumentovano može utvrditi kako je rat u Bosni i 
Hercegovini, kao jedna od najdubljih svjetskih kriza početkom 
’90-ih godina prošlog stoljeća, bio od posebnog obavještajnog 
značaja za veliki broj vlada. Bosna se u to vrijeme, po riječima 
jednog zapadnog obavještajca, pretvorila u “špijunski luna-park” 
u kojem je svako pratio i prisluškivao svakoga. Zato ne čudi što 
su se nedugo nakon 11. jula 1995. godine, kada je vojska bosan-
skih Srba zaposjela zaštićeno područje Ujedinjenih naroda u 
Srebrenici i pogubila oko 8.000 tamošnjih bošnjačkih civila, poja-
vile tvrdnje da su neke zapadne obavještajne službe, unaprijed i 
do najsitinijeg detalja, znale što se sprema u Srebrenici. 

Da li je pad Srebrenice bio predvidljiv i da li se mogao sprije-
čiti? Ko je, šta i kada znao o pripremama za napad i masovna 
pogubljenja Srebreničana, neka su od pitanja na koja, uz pomoć 
obavještajaca i stručnjaka za tu djelatnost, pokušalo je odgovo-
riti ovo istraživanje.
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za jedan dan mogli uništiti 
95 posto tog oruđa. Kako je 
kasnije posvjedočio, u to vri-
jeme, državni podtajnik Tho-
mas M.T. Niles, odluka admi-
nistracije predsjednika Busha 
da ne naredi zračne udare 
kojima bi se još u ljeto 1992. 
godine razbila opsada Sara-
jeva, temeljena je na procjeni 
Bijele kuće da “neutralizacija 
topova oko Sarajeva ne znači 
nužno da ljudi koji su ih tu 
postavili neće ponovo na nji-
hovo mjesto dovući i postavi-
ti nove”.

Nema sumnje da su i u 
rano ljeto 1995. godine oba-
vještajne službe većine zainteresiranih zemalja, pa i vlade u 
Sarajevu, imale naznake o predstojećem napadu vojske bo-
sanskih Srba na Srebrenicu, kao što nema ni sumnje da su o 
tome izvijestile svoje političke nalogodavce. Većina je analiza, 
međutim, sugerirala da Srbi vjerovatno neće ući u grad.

Tako su početkom jula svi politički centri involvirani u 
bosanski rat odlučili čekati i prepustiti da se događaji oko 
Srebrenice odvijaju svojim tokom. Problem je nastao kada je 
postalo jasno da taj tok isključivo određuju akcije vojske bo-
sanskih Srba.

Jedno od središnjih pitanja koje je potaklo ovo istraživa-
nje - da li su zapadne obavještajne službe propustile upozoriti 
na moguću tragediju Srebrenice? - na njegovom se kraju više 

ne čini ni važnim, ni umje-
snim. Cjelokupno iskustvo 
bosanskog rata ukazuje na 
to da ni najbolja obavještaj-
na analiza, čak ni ona koja bi 
predvidjela masakre hiljada 
bošnjačkih civila, ne bi pro-
mijenila sudbinu Srebrenice 
i njezinih stanovnika. Umje-
snijom se čini ocjena jednog 
veterana CIA-e, koji je, ne-
dugo nakon pada Srebrenice, 
kazao:

“Vladi koja želi nešto 
poduzeti i najmanji će dokaz 
poslužiti kao poticaj za akci-
ju. Vladu koja ne želi djelo-
vati, neće pokrenuti ni najbri-

ljantnija obavještajna analiza”.

Srebrenica i njezinih skoro 8.000 pogubljenih muškaraca, 
tako su na neki način, kao u ostalom i cijela Bosna, postali ko-
lateralnom štetom konfuzije koja je vladala u posthladnora-
tovskom svijetu. Baš kao što je oblast Darfur u Sudanu danas 
usputna šteta novog svijeta u kojem živimo nakon 11. septem-
bra 2001. godine.

Ovim tekstom se završava feljton o 
obavještajnim službama i ratu u Bosni i 

Hercegovini

Srebrenica

1-888-223-8354

CALL NOW and Receive a  
FREE Wireless Remote Control 

with PANIC BUTTON!

Home Security 
System!              

At no cost to you for parts and activation with only a 
$99 installation fee and the purchase of  alarm 

monitoring services.  Terms & Conditions below. $850 
Value!

Mon-Fri 9am - 10pm - Sat 9am-7pm - Sun 11am - 6pm EST

FREE

$99.00 Customer Installation Charge.  36-Month Monitoring Agreement required at $35.99 per month ($1,295.64). Form of  payment must be by credit card or electronic charge to your checking or savings account.  
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“Krzywy domek”
SVIJET ARHITEKTURE

Sopot je biser Baltika još od Napoleonovog 
vremena, kada je zapeo za oko bivšem car-

skom liječniku i postao mondeno odmaralište sa 
dugim šetnicama, kupalištima i ljekovitim morskim 
zrakom. Na dvadesetak minuta vožnje vozom iz 
Gdanjska nalazi se ova turistička atrakcija, prepu-
nu posjetilaca, ukusnih poljskih specijaliteta, oču-
vanih tragova prošlih vremena i zanimljive arhitek-
ture.

Jedna od najvećih atrakcija je “Krzywy do-
mek”, malo graditeljsko bajkovito čudo, koje je na-

stalo u ateljeu arhitekte Ščepana Šotinskog (Szcze-
pan Szotynski). 

Šokantno izobličena forma ove građevine ipak 
privlači posjetioce poput magneta, jer odskače 
od smirenih oblika vila s kraja 19. stoljeća, koje su 
pretvorene u hotele. Uobičajeni su stoga prizori 
zbunjenih posjetilaca, koji prije ulaska žmirkaju na 
jedno oko, obilaze zidove sa svih strana i gledaju 
prozore usječene u duboke trapezoidne niše, je li 
se neki crijep opasno odvojio od krovišta...
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BUILDING SOLUTIONS

Sa Stratus Building Solutions sistemom, mo-
gućnost zarade i širenja posla je neograničena. 
Mi ćemo Vas opremiti svime što Vam je potrebno 
za uspjeh, od garantovanih mušterija do cjeloku-
pnog treninga i knjigovodstvene i marketinške 
podrške. Vaš uspjeh zavisi jedino od Vašeg truda.

Stratus koncesionari su poznati po visokoj 
kvaliteti posla i odnosu prema mušterijama u po-
lju čišćenja. Mi zadržavamo naše klijente mnogo 
duže od sličnih kompanija, zato što mi uložimo 
dosta vremena u razumijevanje potreba naših kli-
jenata, tako da smo u mogućnosti premašiti sva 
njihova očekivanja. Vi odlučujete kako brzo i do 
koje veličine ćete razvijati Vaš biznis. Mi ćemo 
učiniti sve što je u našoj moći da to i ostvarite.

Ako ste spremni iskoristiti ovu jedinstvenu 
šansu o kojoj ste uvijek sanjali, mi smo spremni 
da Vam pomognemo da u tome i uspijete!

Komercijalno čišćenje – visoki razvoj, stalna 
primanja

Poslovne zgrade uvijek trebaju čišćenje, bez 
obzira na godišnje doba ili ekonomsku situaciju. 
To znači da ćete uvijek imati solidan dotok novog 
posla, sa mogućnošću širenja na više klijenata 

kad god to Vama odgovara.

Stratus koncesionari uslužuju široki spektar 
poslova, od malih radnji do višespratnih poslov-
nih zgrada, od fabričkih hala do auto kuća, od 
medicinskih ustanova do vrtića za djecu. Sa to-
liko potencijalnih mušterija, Vaša primanja mogu 
rasti koliko god Vi to želite.

Ako ozbiljno želite postati vlasnik svoje firme, 
nazovite Stratus Building Solutions već danas!

Vaš uspjeh je naš jedini cilj!

404-671-8100
Stratus Building Solutions of GA
2500 Cumberland Parkway, Suite 475

Atlanta, GA 30339 
Exit #18 Paces Ferry Rd off I-285

ŽELITE POSTATI VLASNIK SVOJE FIRME!
SVE ŠTO JE POTREBNO ZA USPJEŠNO POSLOVANJE U KOMERCIJALNOM 

ČIŠĆENJU -STRATUS BUILDING SOLUTIONS
KAO VLASNIK STRATUS BUILDING SOLUTIONS KONCESIJE, BIĆETE DIO JEDNOG OD 

NAJPERSPEKTIVNIJIH BIZNISA U AMERICI

MI VAM NUDIMO:
-GARANTOVANU BAZU 

KLIJENATA,
-TRENING,

-KNJIGOVODSTVO,
-MARKETING,

-REPROMATERIJAL PO 
DISKONTNIM CIJENAMA,

-OSIGURANJE,
-NEOGRANIČEN 

POTENCIJAL ŠIRENJA 
BIZNISA.

VELIKI BROJ POSLOVNIH 
PARTNERA JE SAMO 

DOKAZ NAŠEG USPJEHA.
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Prokletstvo Little Bastarda 

Jedan od mitova o holivudskim prokletstvima s najdu-
ljim stažem je onaj o zlokobnom automobilu u kojem je stra-
dao James Dean. 

Little Bastard, kako ga je James Dean nazvao, bio je je-
dan od svega 90 Porschea 550 Spyder, no imao je zloslutnu 
prošlost. Bio je gotovo u potpunosti uništen kad je njegov 
prvi vlasnik izgubio kontrolu nad njim, udario u stablo te na 
mjestu poginuo. Prilikom popravaka, Little Bastard nastavio 
je donositi nesreću - pao je na dvojicu mehaničara slomivši 
obojici obje noge. 

Holivudska legenda kaže da je 23. septembra 1955. James 
Dean pozvao svog prijatelja Aleca Guinnessa želeći se pohva-
liti sa svojim novim ljubimcem. No, Guinness nije želio ući u 
Porsche jer mu je izgledao zlokobno te je navodno rekao De-
anu da ni on ne ulazi u taj automobil jer će poginuti u njemu. 
Tačno sedmicu dana kasnije James Dean je poginuo u saobra-
ćajnoj nesreći za volanom Little Bastarda. 

Prokletstvo Supermana 

Prvi kojeg je zadesilo ovo prokletstvo bio je George Ree-
ves. Proslavio se ulogom Supermana u popularnoj seriji pe-
desetih, a karijera mu je naprasno prekinuta kad je pronađen 
mrtav u nerazjašnjenim okolnostima kojima se pozabavio film 
Hollywoodland, u kojem je Reevesa utjelovio Ben Affleck. 

No filmski serijal sedamdesetih i osamdesetih pokazao je 
puni potencijal prokletstva. Karizmatični Christopher Reeve 
koji je u četiri nastavka utjelovio Supermana, ostao je nepo-

kretan nakon pada s konja, a 2004. je umro od posljedica svo-
ga stanja. Četiri godine prije Reeveove nesreće umro je i Lee 
Quiqley koji je u prvom nastavku glumio bebu Supermana. 
Bilo mu je tek 14 godina. 

Prokletstvo Rosemaryne bebe 

Kontroverzni film Romana Polanskog o ženi koja rodi sa-
mog Đavla na zahtjev njezina muža koji je sklopio savez sa 
sotonističkim kultom kako bi stekao slavu i bogatstvo, ubrzo 
je zagrnuo veo užasa, ali onog stvarnog. 

Godinu dana nakon promocije filma trudnu suprugu Po-
lanskog, Sharon Tate, te četvero njezinih prijatelja, brutalno je 
ubio Charles Manson i njegova ozloglašena družina. 

Prokletstvo Egzorcista 

Crkva ga je osudila i proglasila zlim, dijelu publike na 
premijeri je pozlilo, mnogi ga i danas smatraju najstrašnijim 
filmom svih vremena, a u Hollywoodu vjeruju kako je film 
proklet. 

Bizarnih događaja svakako ne nedostaje – čak devetoro 
ljudi povezanih s filmom je umrlo za vrijeme ili ubrzo nakon 
snimanja filma (uključujući Jacka MacGowrana i brata Maxa 
Von Sydowa), set na kojem je sniman neobjašnjivo je izgorio, 
a za vrijeme premijere u Rimu munja je uništila 400 godina 
staro raspelo u blizini kina. 

Prokletstvo Poltergeista 

Trilogiju o ukletoj kući zadesilo je jedno od najpoznati-
jih prokletstava Hollywooda s čak četiri smrtna slučaja među 
glumačkom ekipom. 

Mlada zvijezda filma, Heather O’Rourke, umrla je od 
septičkog šoka kad joj je bilo tek 12 godina, a njezinu sestru 
s velikog platna, Dominique Dunne, zadavio je njezin pore-
mećeni dečko. Julian Beck, glumac koji je utjelovio zlog duha, 
umro je od raka, a njegov kolega koji je glumio dobrog duha, 
Will Sampson, umro je od komplikacija nakon transplantacije 
srca. 

Prokletstvo Predskazanja 

Još jedan kultni horor koji prate priče o prokletstvu, no 
ovoga puta vezani događaji obilježeni su sablasnom sličnošću 
s događajima u filmu. 

Scenarista Davida Seltzera pogodila je munja, a redatelj 

SLUČAJNOSTI ILI NEŠTO VIŠE?

Holivudska prokletstva
Ko kaže da su mitovi stvar prošlosti? Mnogi nas pričama o ukletim pokušavaju zastrašiti i danas, a pro-
kletstva nisu pošteđene ni holivudske zvijezde. Urbane legende koje su vezane uz najgora prokletstva dolaze 
upravo iz tvornice snova, Hollywooda

Cristopher Reeve - nekad i sad
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specijalnih efekata John Richardson doživio je sa svojom dje-
vojkom prometnu nesreću u kojoj je ona obezglavljena, poput 
jednog od protagonista filma. 

Prokletstvo Billyja Boba Thorntona 

Kao što prokletstvo Maggie 
O’Connel iz Života na sjeveru ubi-
ja njezine dečke, prokletstvo Billyja 
Boba ubija njegove filmske partne-
re. Čak je petero glumaca s kojima 
je surađivao umrlo – J. T. Walsh, 
John Ritter, Bernie Mac, Jim Var-
ney i Heath Ledger, a još dvojica, 
Shia LaBoeuf i Morgan Freeman, 
jedva su izvukli žive glave nakon 
teških prometnih nesreća. 

Kad se tome pridoda njegov 
kolega iz Tajne afere, rakom shr-
vani Patrick Swayze, ne čudi da 
zli jezici Hollywooda pričaju da je 
Angelina Jolie nosila Thorntonovu 
krv u bočici oko vrata kako bi se 
zaštitila od njegovog prokletstva. 

Prokletstvo Matrixa 

Posljednji holivudski izdanak 
s etiketom prokletstva, zaradio ju 
je također zbog smrtnih slučaje-
va. Za vrijeme snimanja drugog 
nastavka iznenada je preminula 
Gloria Foster, proslavljena ulogom 
Oracle u Matrix trilogiji. U drugom 
nastavku se nije pojavila ni Aa-
liyah, koja je trebala glumiti Zee, 
no nakon nekoliko snimljenih sce-
na stradala je u avionskoj nesreći. 

Prokletstvo Atuka 

Atuk je izmišljeni pripadnik 
eskimskog plemena kojeg je u isto-
imenoj komediji trebao utjeloviti 
John Belushi. Neposredno prije po-
četka snimanja Belushi je umro od 
prekomjerne količine droge. 

Nekoliko godina kasnije, ista 

uloga je ponuđena Samu Kinisonu, koji je nakon par snimlje-
nih scena navodno poludio i odustao od snimanja, a dvije go-
dine kasnije poginuo je u prometnoj nesreći. 

Producenti su i dalje željeli snimiti film, a ulogu je pri-
hvatio John Candy, no Atuk nikad nije zaživio jer je Candy 
ubrzo umro od srčanog udara 

Prokletsvo obitelji Lee 

Dvadeset godina nakon nerazjašnjene smrti Brucea Leeja, 
u jednako nerazjašnjenim okolnostima stradao je i njegov sin 
Brandon. Za vrijeme snimanja Vrane ustrijeljen je pištoljem u 
kojem su trebali biti ćorci, a okolnosti oko njegove smrti toliko 
su slične s radnjom filma da su trenutačno pokrenule priču o 
prokletstvu. 

Naime, lik Vrane također je ustrijeljen pištoljem za koji 
je mislio da je prazan i to noć prije nego što se trebao oženiti. 
Poput Vrane, Brandon je planirao vjenčanje sa svojom zaruč-
nicom nakon što snimi posljednju scenu. 

Gloria Foster u ulozi Oracle
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Microsoft predstavio novi pretraživač Bing
Američka softverska kompanija Microsoft je predstavila svoj unaprijeđeni pretraživač internetskih sadržaja nazvan Bing, 

koji je od prošlog mjeseca zamijenio Live Search. Novim pretraživačem interneta, ranijeg kodnog imena Kumo, kasnije nazvanog 
Bing, Microsoft planira nadoknaditi zaostatak za direktnim konkurentima Googleom i Yahooom. Microsoft trenutno drži treće 
mjesto na tržištu internetskih pretraživača, a u kompaniji se nadaju da će njihova radikalno redizajnirana tražilica privući veći 
broj ljudi. Internet adresa je www.bing.com.

ROBOTIKA

:: Burek u svemiru ::
Nagradu tešku 30 miliona dolara sponzorira Google, 
a dodjeljuje se prvom privatno izrađenom i financira-
nom robotu, koji se do kraja 2012. spusti na Mjesec.

Bosansko-međunarodni robot po imenu Tesla do kraja 
2011. godine hodat će po Mjesecu i u svemir lansirati bu-
rek, siguran je Nebojša Stanojević. Ovaj četrdesetogodišnji 
Tuzlak oformio je naime međunarodni tim stručnjaka pod 
nazivom »Synergy Moon«, te se prijavio za Google Lunar 
X Prize. Kao što joj samo ime kaže, ovu nagradu tešku 30 
miliona dolara sponzorira Google, a dodjeljuje se prvom 
privatno izrađenom i financiranom robotu, koji se do kraja 
2012. spusti na Mjesec.

– Od osamnaest timova u konkurenciji, naš ima naj-
stručnije ljude. Uključeno je stotinjak ljudi iz dvadeset i 
četiri zemlje – tu je niz doktora znanosti iz Indije, Irske, 
Amerike, Srbije, više arapskih zemalja, a uz ostale priklju-
čio nam se i avanturist Ivan Brgić iz Pule – kaže Stanoje-
vić.

Osebujnom bivšem filmskom montažeru ovo nije prvi 
neobičan projekt, kako kaže, od rođenja se volio baviti čud-
nim stvarima. Prije nekoliko godina pokrenuo je prvu bo-
sansku brodsku ekspediciju oko svijeta.

– Poznajem jako puno ljudi, i čim sam čuo za nagradu 
odmah sam nazvao nekoliko poznanika i nagovorio ih da 

krenemo s projektom. Uvjeravam vas da ćemo mi pobijedi-
ti, a inače, bili bismo sretni da budemo i zadnji tim koji us-
pije, pa nije mala stvar poslati robota na Mjesec – nastavlja 
Stanojević.

S obzirom na to da u projektu sudjeluju brojni sponzo-
ri, te jedan saudijski naftaš, novca neće nedostajati. A da 
bi čitava stvar imala bosanski »potpis«, Tesla će u svemir 
lansirati posebno pripremljen – burek.
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Kaka najbolji igrač
Brazilski nogometaš Kaka proglašen 

za najboljeg igrača, dok je njegov 
zamljak Luis Fabiano najbolji strijelac zavr-
šenog Kupa konfederacija u Južnoafričkoj 
Republici, na kojem je njihova reprezenta-
cija u finalu savladala SAD sa 3:2.

Kaka, 
sada već 
bivši no-
gometaš 
AC Mila-
na i no-
vopečeni 
igrač ma-
dridskog 
Reala, 
dobio je 
“zlatnu 
loptu”, a 
Fabiano, 

koji je na Kupu konfederacija pet puta za-
tresao mrežu, “zlatnu kopačku”.

Fabiano je najzaslužniji za naslov Bra-
zilaca, jer je na finalnoj utakmici golovima 
u drugom poluvremenu spriječio iznenađe-
nje.

Za najboljeg golmana Kupa konfedera-
cija izabran je Tim Howard (SAD), dok je 
nagradu za “fair play” dobila ekipa Brazila.

BRAZIL - USA 3 : 2

Brazil pobjednik 
Kupa konfederacija

U  finalnom susretu Kupa konfederacija 
28. juna reprezentacija Brazila pobijedi-

la je SAD.

Amerikanci su došli do vodstva u 10. minuti 
golom Dempseya, a Donovan je već u 27. minu-
ti povećao prednost. Do preokreta dolazi na sa-
mom startu drugog poluvremena kada Fabiano 
postiže prvi pogodak za Brazil. Isti igrač u 74. 
minuti poravnava rezultat. U 84. minuti Robin-
ho upućuje loptu u šesnaesterac gdje se najbolje 
snalazi Lucio i glavom postiže pobjedonosni gol 
za “Karioke”.

Reprezentacija Španije osvojila je treće mje-
sto na Kupu konfederacija, pošto je u meču u Ru-
stenburgu poslije produžetaka pobijedila doma-
ću selekciju Južne Afrike rezultatom 3:2.

Only have 20 minutes a day
to get into shape?
Try Total Gym!

Try the Total Gym®

for 30 days!

ONLY $49.95
FREE SHIPPING!

Call now for this special offer:

1.888.736.5484

Over 80 exercises to build,
strengthen, and tone your muscles!

Res. Code:
DD-MBIDS-09

4 FREE Activation ($99 Value) 
4 FREE Equipment and Installation (up to 4 TV’s)!
4 The BEST Value in HD!
 • FREE HD Receiver! (upgrade) • 40 HD Channels FREE! (upgrade)

 • FREE HD DVR!    • Over 100 HD Channels!

4 Sports 7 Days a Week and in HD!

 
4 Rated #1 in Customer Satisfaction – Beat Cable 7 Years in a Row!*
4 Get your LOCaL CHannELS (where available)

*Requires Social Security Number and valid major credit card. New activation required. $9.99 per month for 6 Mos. with qualified programming. 2 Premium Channels Free for 
3 Mos. and Free Activation with 24 Mos. commitment. Subject to credit approval. Processing fee required. Package includes up to 4 room basic installation. DISH Network 
retains ownership of equipment. DVR service $5.98/mo. Free Protection Plan on all equipment for 9 mos. Cinemax for $.01 for 12 Mos. requires CCA paperless billing. 
Promotion subject to change. Offer ends 7/31/09. #1 in Customer Satisfaction – ACSI Customer Satisfaction Index.

This State-of-The-Art System has a $500 Retail Value:

FREE Satellite DISH TV Promotion!

SAVE up to 40% OFF YOUR CABLE BILL!
100 Channels

$999/mo.
(6 mos.)

12 MONTHS OF 
     FOR JUST 1¢

FREE
(for 3 mos.)

&

Limited Time Offer! Call Today!

1-866-771-5831

ACT NOW TO GET A

Pause, Rewind, Record LIVE TV! SKIP COMMERCIALS!

Bonus:
FREE 2- ROOM DVR!

(upgrade)

Se Habla Español

Ricardo Izecson dos 
Santos Leite, poznatiji 
kao Kaká
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Dugoočekivani BMW-ov Progressive Activity Sedan 
(PAS) je napokon predstavljen u svojoj produkcij-

skoj formi. Ovaj je automobil najavljen još 2007. i prvu služ-
benu naznaku kako bi mogao izgledati mogli smo vidjeti na 
ovogodišnjem ženevskom auto salonu kada je predstavljena 
konceptna serija 5 Gran Turismo (GT).

BMW je ostao vjeran dosadašnjoj praksi prema kojoj se 
upravo predstavljeni konačni model i koncept minimalno 
razlikuju. Najvidljivije razlike između studijskog i produkcij-
skog vozila čine manji kotači, novi retrovizori, okrugli završe-
ci ispušnih cijevi te još nekoliko manje bitnih detalja.

Ono što kod samog dizajna vrijedi istaknuti je kako će se-
rije 5 GT po prvi puta na jednom BMW-u, uz dobro poznata, 
tzv. corona svjetla ili anđeoske oči (kako ih već tko zove), biti 
ugrađena LED svjetla za dnevnu vožnju.

Serija 5 GT je treća karoserijska izvedba serije 5, uz limu-
zinu i karavan. Kada bi pak seriju 5 GT trebali svrstati u neki 
od postojećih segmenata to svakako ne bi bio lagan zadatak. 
Naime, ovaj automobil kombinira različite elemente limuzine, 
karavana, MPV-a i SUV-a, a naglasak u cijeloj priči čine luk-
suz i praktičnost.

U bogato uređenu putničku kabinu se može po potrebi 
smjestiti pet putnika, no stražnja je klupa, radi razloga udob-
nosti i luksuza prvenstveno namijenjena dvama putnicima. 
U svakom slučaju, prostora unutar putničke kabine ima na 
pretek. Uostalom na to nam ukazuju i vanjske dimenzije ovog 
automobila od 4.998 mm u duljinu (jedino je serija 7 duža), 
1.901 u širinu te 1.559 mm u visinu, dok mu međuosovinski 
razmak iznosi čak 3.070 mm.

Ako neko do sada nije najbolje shvatio što je BMW htio 
reći s ovim modelom onda je to najjednostavnije prikazano u 
sljedećoj rečenici. U standardnom položaju sjedala serije 5 GT 
nude jednaki prostor za koljena kao model serije 7 te prostora 
za glavu kao X5. Nadalje u toj konfiguraciji obujam prtljažni-
ka iznosi 440 l, no sjedala se mogu pomaknuti unaprijed za 
100 mm čime zapremina raste na 590 l. Potpunim preklapa-
njem stražnje klupe ista se penje na 1.700 l.

Praktičnost dodatno povećava poklopac prtljažnika sli-
čan onome kojeg smo prvo vidjeli kod Škodinog Superba. Ri-

ječ je o rješenju koje ovisno o potrebi omogućuje podizanje ili 
samog poklopca prtljažnika ili poklopca zajedno sa stražnjim 
staklom.

Od bogatog popisa opreme prvenstveno valja spomenuti 
posljednju verziju BMW-ovog sistema iDrive, koji je uparen s 
10,2-inčnim ekranom. Tu su još USB priključak, 80GB memo-
rije, DVD player te tzv. heads-up zaslon.

Prilikom samog lansiranja serija 5 GT će biti dostupna 
s tri različita motora. Najpopularniji među njima bi svakako 
mogao biti model 530d GT kojega bi pokretao 3.0-litreni 6-ci-
lindrični turbodizelski pogonski stroj snage 245 KS i maksi-
malnog okretnog momenta od 540 Nm.

S ovim će motorom serija 5 GT ubrzavati od 0 do 100 
km/h za 6,9 sekundi, dok će mu najveća brzina iznositi 240 
km/h. Prema tvorničkim podacima prosječna potrošnja gori-
va će se kretati oko 6,5 l/100 km. Potom slijede dva benzinska 
motora. Prvi je nagrađivani 535i, odnosno 3,0-litreni 6-cilin-
drični bi-turbo motor s izravnim ubrizgavanjem koji će ra-
zvijati snagu od 306 KS i najveći okretni moment od 400 Nm. 
Sa 6,4 sekundi do 100 km/h i uz prosječnu potrošnju od 8,9 
l/100 km ovaj izvedba čini sredinu ponude. Top verziju će či-
niti 550i, tj. 4,4-litreni bi-turbo V8. S 407 KS i maksimalnim 
okretnim momentom od 600 Nm ovaj će model ubrzavati do 
100 km/h za 5,5 sekundi. Prosječna potrošnja je 11,2 l/10  km.

Svi modeli dolaze sa standardnim 8-stepenim automat-
skim prijenosom, a od pojedinih tehničkih značajki valja iz-
dvojiti zračni ovjes na stražnjoj osovini, dok je aktivno uprav-
ljanje (stražnjih točkova) dio opcijske opreme.

Na standardnom popisu opreme je i BMW-ov Dynamic 
Drive Control sustav koji nadzire i usklađuje rad mjenjača, 
odziv gasa i upravljača ovisno o jednom od tri izabrana moda 
rada - Normal, Sport ili Sport+.

Cijena u Njemačkoj (uključujući davanja) kreće od 55.200 
eura 530d GT, odnosno 55.700 Eura za 535i. Za najsnažniji 
model u ponudi, 550i, bit će potrebno izdvojiti 75.300 eura. 
Prodaja na europskim tržištima počinje ove jeseni, najvjero-
jatnije u oktobru., dok ovaj automobil u SAD dolazi početkom 
iduće godine kao model 2010.

BMW 5 GT: Novi pogled
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IN MEMORIAM: MICHAEL JACKSON 

Nije bilo posljednjeg bisa

Iznenadna smrt muzičke legende Michaela Jacksona 
šokirala je čitav svijet. Fanovi tuguju za gubitkom 

jednog od najpoznatijih svjetskih pop ikona. Jacksonova 
smrt brzo je postala tema o kojoj se najviše diskutira i na 
najpopularnijim svjetskim portalima, od Rusije do Kine.

Govori se da iako je ruskom predsjedniku Dmitryju 
Medvedevu najdraža rok grupa Deep Purple, još od ranih 
studentskih godina on je imao slabu tačku kada je u pita-
nju bio Michael Jackson. On nije jedini. Album Michaela 
Jacksona “Thriller iz 1982. godine najprodavaniji je album 
svih vremena, a prodano je ukupno 109 miliona primjera-
ka.

Jackson je nedvojbeno bio jedini američki umjetnik čiji 
je uticaj jednako bio velik i u SAD i u ostatku svijeta. Kako 
se vijest o njegovoj smrti širila, ljudi širom planete izraža-
vali su tugu, zbunjenost i žaljenje.

Jacksonov život u za-
dnjih nekoliko godina bio je 
pogođen optužbama za zlo-
stavljanje djece te skupim 
i bizarnim plastičnim ope-
racijama. Ali bili je nade 
da će ovaj umjetnik pono-
vo oživjeti svoju karijeru 
sa ambicioznom svjetskom 
turnejom koja je trebala da 
počne ovoj ljeta.

Jackson je u martu go-
vorio o koncertima:

“Izvodiću pjesme koje 
moji fanovi žele da čuju. To 
je to. Mislim, to je stvarno 
to. Ovo je posljednji put…
ovo je posljedni bis”.

Vijest of Jacksonovoj 
smrti dočekana je sa ne-
vjericom u Harlemu, tra-
dicionalnoj tvrđavi afro-
američke kulture u SAD. 
Sredovječni čovjek koji se 
predstavio kao Rocky rekao 
je da ga je vijest o Jackso-
novoj smrti – koja je došla 
samo nekoliko sati nakon 
smrti još jedne voljene 
američke ikone, TV glumi-
ce Farrah Fawcett – zapre-
pastila:

“Moj prijatelj poslao mi 

je jutros poruku da je Farrah Fawcett umrla, a onda je od-
mah iza stigla vijest o Jacksonovoj smrti. To je jednostavno 
bilo previše. Jednostavno ne znam šta da kažem.”

Pedesetjednogodišnja Maxine, takođe stanovnik Harle-
ma, izjavila je da joj je srce slomljeno:

“Veoma sam tužna, i svi mi u ovoj zajednici smo veoma 
tužni jer za mene Michael Jackson nikad nije imao djetin-
stvo i zato je bio toliko pod stresom, jer je pokušavao da 
ima djecu oko sebe koja bi ga podsjetila kako je biti dijete.”

Michael Jackson, koji je od svoje pete godine nastupao 
kao dio porodične grupe “The Jacksons Five”, iznikao je kao 
veliki solo umjetnik. Kao talentovani plesač i pjevač, nje-
gove nastupe bilo je užitak gledati, a postao je popularan 
širom svijeta, čak i u zemljama bivšeg sovjetskog bloka.

Iz razloga koji nikad nisu u potpunosti shvaćeni, Jack-
son je dobio nezvaničan 
blagoslov od komunističke 
cenzure, koja je dozvolila 
da “Thriller” bude licen-
ciran i izdat kao ploča od 
sovjetske izdavačke firme 
Melodia 1985. godine.

Jacksonova popu-
larnost u Istočnoj Evropi 
u kasnim 80-tim bila je 
jednaka onoj koju je ima-
la švedska grupa ABBA. 
Njegovi izvanredni video 
spotovi te orginalni plesni 
pokreti inspirisali su gene-
raciju izvođača u bivšem 
komunističkom bloku. Nje-
gov koncert u Moskvi 1993. 
godine izazvao je histeriju 
među Rusima koji su bili 
još uvijek gladni okusa za-
padnjačke kulture.

Iako je vrhunac kari-
jere bio iza njega, Jackson 
je i dalje bio sposoban da 
privuče velike mase. U av-
gustu 1996., preko 150.000 
ljudi je prisustvovalo kon-
certu u Pragu. Statua 
Jacksona kratko je stajala 
na mjestu gdje je nekad bio 
spomenik Josefu Staljinu.

Jacksonovi pravni 
problem u SAD te optuž-
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be za zlostavljenje djece nanijeli su 
mu značajnu štetu njegovoj reputaciji 
kod kuće, ali oni nikad stvarno nisu 
uticali na javnu percepciju njegove 
muzike u bivšim komunističkim drža-
vama. Njegova popularnost nadmaši-
la je etničku, rasnu i političku razli-
ku – Jackson je jednako bio voljen u 
romskom selu u Rumuniji kao i na 
plesnom podiju moskovske diskoteke.

U Harlemu, gdje je Jackson bio 
veoma voljen, mnogi ljudi sa kojima 
smo razgovarali rekli su da je on ne-
opravdano proganjan od medija i da 
optužbe o zlostavljanju djece ustvari 
nikad nisu dokazane. Jedan dvadeset-
šestogodišnji Afro-Amerikanac izjavio 

je da je slušao “Thriller” kao malo 
dijete i da se jasno sjeća utisaka koji 
su na njega ostavili Jacksonovi video 
spotovi:

“On je bio izvrstan umjetnik. 
Uradio je mnoge stvari za zajednicu 
koje ljudi ne shvataju. Oni se samo 
fokusiraju na negativne stvari – nega-
tivne aspekte koji su se desili na kra-
ju njegove karijere i života. To je tuž-
no, jer on je producirao velike stvari i 
dirnuo je mnoge ljude širom svijeta sa 
svojim radom.”

Iza Jacksona ostalo je troje djece, 
njegovi roditelji te osam braće i sesta-
ra.

GLEDALI SMO

Transformers: Revenge of the Fallen
Novi nastavak Transformera oduševit će najvjernije fanove, ali one koji očekuju novine u kinematografiji – neće 
ih dočekati. Film obiluje mnogim specijalnim efektima, a to možda i jest jedan od problema. Po svemu sudeći, 
Transformeri će postati trilogija.

Nastavak Tran-
sformera do-

nosi nam isto što i prvi 
dio, ali uvećano za ne-
koliko puta. Dobili smo 
još duži i još skuplji 
film, s još više akcije. 
Nema sumnje, reda-
telju Michaelu Bayu 
i producentu Stevenu 
Spielbergu uložena će 
se sredstva itekako 
isplatiti. Naime, u kina 
će pohrliti horde klina-
ca željnih vidjeti kako 
su se na velikim plat-
nima snašle njihove 
omiljene igračke, a ako 
već nisu omiljene, na-
kon filma će postati. Na 
svemu tome će Hasbro, 
kompanija koja proizvodi igračke, filmašima biti itekako 
zahvalan, jer teško da za njihove artikle ima bolje reklame 
od ove. Znatan dio publike, činit će pripadnici muškog pola 
nezainteresirani za robote, ali vrlo zainteresirani da vide 
Megan Fox, jednu od najvećih glumačkih ljepotica današ-
njice.

Radnja se nastavlja na prethodni nastavak i nemojte 
ni sekunde pomisliti da nije prepuna klišeja. Decepticoni, 

roboti željni uništenja 
ljudske vrste, vraća-
ju se na Zemlju u po-
trazi za artefaktom 
koji bi im pomogao u 
osvajanju planeta. Na 
njihovom putu stoji 
Sam Witwicky (Shia 
LaBeouf), mladi junak 
iz prvog dijela, koje-
mu pomažu Autoboti, 
prijateljski roboti i još 
neki neobični likovi, 
kao i sveprisutna ame-
rička vojska.

Proteže se kroz 
film i niz komičnih si-
tuacija kao protuteža 
nebrojenim akcijskim 
scenama. Za izdvojiti 

je možda sporedna uloga odličnog Johna Torturra.

Kako to obično biva, Michael Bay nije puno mario za 
radnju filma, nego je svu pažnju posvetio specijalnim efek-
tima i spektakularnim akcionim scenama, što drugi dio 
Transformera čini zabavnim filmom za pogledati u kinu, 
ali ništa više od toga.

I još ćemo spomenuti kako će, po svemu sudeći, Tran-
sformeri postati trilogija.

...nastavak sa prethodne strane
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Sara Džesika Parker 
dobila blizance

Sara Džesika Parker i njen suprug Metju Bro-
derik objavili su medijima da su dobili dvije blizan-
kinje, koje je na svijet donijela surogat majka.

“Bebe su odlično i cijela porodica je izvan sebe 
od sreće”, potvrdio je par u izjavi za medije.

Presrećni slavni supružnici otkrili su i kako 
će se djevojčice zvati, Marion Loreta Elvel i Tabita 
Hodž Broderik, kao i da su i Hodž i Elvel porodična 
imena sa Sarine strane.

Da će surogat majka roditi za Saru otkrilo se u 
aprilu, dok se malo kasnije saznalo i da je zamjen-
ska majka biseksualka, kao i da ne brine o vlastitom 
djetetu.

Metju (47) i Sara Džesika (44) već imaju šesto-
godišnjeg sina Džejmsa Vilkija.

Balkansko svojatanje Jacksona
Ovih dana u 

BH dnevnim no-
vinama osvanule 
su osmrtnice za 
kralja popa Mi-
chaela Jacksona. 
Slike osmrtnica 
kruže popular-
nim društvenim 
siteom Facebo-
okom. U jednoj 
od njih se navodi 
da je kralj popa 
“preselio na ahi-
ret” i kako mu 
njegovi obožava-
telji žele “vječni 
rahmet”. Radi 
li se o tipično 
balkanskoj šali 
ili vjerni fanovi 
svom idolu na 
ovaj način odaju 
počast prosudite 
sami.

Prodaja karata za stajanje u avionu
Kineska jeftina aviokoplovna kompanija Spring Airlines podnijela je zahtjev da prodaje karte za stajanje.
Putnici bi platili manje za stajanje među redovima. Predsjednik kompanije Wang Zhenghua dat će karte u prodaju 

čim Vlada odobri. Pošto je na ideju došao zamjenik premijera Zhang Dejiang, siguran je da će pristati.
- Predložio je da putnici, za manju cijenu, ulove avion kao autobus: bez sjedala, prtljage, hrane i vode - rekao je 

Wang i dodao kako se kompanija konsultirala s Airbusom koji je potvrdio kako je plan siguran.

Dječak ima 250 kg, majka 
optužena za nemar

Alexander Draper, 14 godišnji sin samohrane maj-
ke Jerri Gray, izrastao je u velikog dječka. Toliko ve-
likog da je skrb o njemu preuzela socijalna služba, a 
njegova majka optužena je za nemar.

Alexander naime trenutno teži preko 250 kilogra-
ma pa država smatra kako mu je potrebna medicinska 
pomoć. Njegova majka puštena je iz pritvora uz kauci-
ju od 50 hiljada dolara, te sama tvrdi kako nema novca 
da Alexanderu pruži medicinsku pomoć.

“Dječak se udebljao jer sam često radila po dvije 
smjene, pa nisam mogla kuhati nemasnu hranu i paziti 
na to što jede”, priznala je Gray koja svejedno smatra 
kako bi Alexander trebao biti s njom.

Pamela Anderson 
bosonoga i bez šminke
Pamela Anderson, najpoznatija Playboyeva 

duplerica i zvijezda Baywatcha ne brine što je pod 
stalnom opsadom objektiva paprazza. Lijepa Pa-
mela odabrala je cvijeće za svoj dom bez šminke i 
bosonoga.

Plavokosa Pamela tokom dana gotovo da ni 
ne nanosi make-up, a u kupovinu cvijeća za svoju 
kuću krenula je obučena u dugu ljetnu haljinu i bo-
sonoga.

Bez šminke, Photoshopa i bez cipela lijepa 
Pam dobro podnosi svoje godine, a da je osim po-
ziranja zanimaju i druge stvari, govori i podatak da 
se uskoro, i to u Crnoj Gori namjerava uključiti u 
gradnju hotela.

Kako je Pam izjavila, dugo je tražila lokaciju na 
kojoj bi mogla ostvariti svoje snove wellness centru 
na principima koje podržava. To su briga za zdrav-
lje, organska i vegetarijanska hrana, ali dobra muzi-
ka i dobra zabava.
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Često se kaže da su veze samo 
igra i zabava, a momci i dje-

vojke igrači. Zabava u tome je ko će 
pobijediti tu igru. Igrači čiju je pažnju 
teže privući su uvijek bili teška ali i tra-
žena meta. Nakon duge veze u kojoj 
sam bila, i nakon duže pauze iza te 
veze, odlučila sam se ponovo okušati 
u ovoj igri između momaka i djevoja-
ka. No, moja naivnost i odanost da 
razgovaram bilo s kim, prekinuta je od 
strane mojih drugarica koje su mi od-
lučile održati jednu malu lekciju, od-
nosno objasniti pravila ove, za mene 
nove, igre. One tu igru nazvaše “kako 
biti teška meta” ili koji je najbolji način 
za privući pažnju momka koji ti se do-
pada, a da u isto vrijeme ne odaješ 
svoja osjećanja.

1.	 Osiguraj da je osoba sa kojom 
flertuješ osoba koja ti se zaista sviđa, 
vrijeme ne treba gubiti na osobe koje 
te samo trenutno privlače.

2.	 Daj telefonski broj, ali samo 
nakon što je to traženo dva-tri puta. 
Nemoj odgovoriti na prvi poziv, do-
zvoli da ostavi poruku.

3.	 Glumi nezainteresovanost, 
iako nestrpljenje vri u tebi. 

4.	 Pravi pauze između razgovora 
i sastanaka.

5.	 Nazovi onda kada znaš da se 
neće javiti. Ostavi poruku kako ti je 
žao za propušteni poziv, ovo produžu-
je želju da se što prije ponovno čujete.

6.	 Sa razlogom izbjegavaj željenu osobu 
na mjestima gdje bi bilo očekivano da se vidite. 
Ne dozvoli da izgledaš kao da ti je ta osoba po-
trebna, taj osjećaj bi definitivno uništio imidž koji 
pokušavaš stvoriti.

7.	 Osiguraj da je uvijek otvoren mali prozor 
mogućnosti ka toj osobi. Ne uzimaj ovu igru u 
potpunim pravilima, moraš mjeriti dozu topline i 
hladnoće koju daješ, jer ipak, ne želiš da ta oso-

ba pomisli kako ne postoji nikakva mogućnost 
da budete skupa.

Nisam sigurna gdje je iskrenost i odanost is-
pala iz igre ali sudeći po pojedinim muškarcima 
s kojim dolazim u susret ni oni nisu bolji od žena, 
čak mislim da su njihova pravila mnogo strožija, 
jer žene još uvijek imaju emocije, a muškarci zai-
sta zaostaju u tom polju...

Meliha Kapetanović 
Meliha-Kapetanovic@Hotmail.com

SAVJETI

Pravila igre
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Šta je ADHD?

Sindrom nepažnja-hiperaktivnost je razvojni poreme-
ćaj koji se očituje nepažnjom, impulzivnošću i hiperaktiv-
nošću.

Razvija se u ranom djetinjstvu, simptomi su prisut-
ni u toku rane adolescencije, a u toku kasne adolescencije 
simptomi slabe. Uzrok poremećaja nije poznat. Postoji više 
teorija.

Smatra se da, pored bioloških uzroka, uticaj vanjskih 
faktora, emocionalna klima u porodici i društvena okolina 
u najširem smislu imaju značajnu ulogu u razvoju smetnji 
ponašanja. Češća je kod dječaka.

Simptomi ADHD

Nepažnja- Dijete se ne može koncentrirati, skače sa 
zadatka na zadatak, zaboravlja upute, neorganizovano je, 
istovremeno ga interesira više stvari ali nijedna do kraja, 
lako ga smetaju vanjski podražaji, remeti rad i red u školi, 
često je loš primjer drugoj djeci, često izaziva sukobe, ne 
sjedi na svom mjestu, priča ili pjeva za vrijeme nastave, ne 
ispunjava zadatke kad i druga djeca, ne stiže prepisati sa 
table, nema uspjeha u diktatima.

Hiperaktivnost - Očituje se npr. kao pretjerano trča-
nje ili penjanje u situacijama kad je to neprikladno, nesvr-
sishodno pokretanje 
ruku ili nogu ili vrpo-
ljenje na stolici, često 
pretjerano govorenje, 
poteškoće kad treba 
da bude mirno i da 
tiho obavlja svoje ak-
tivnosti.

Impulzivno po-
našanje - Očituje se 
upadanjem u razgo-
vor drugiih, ne može 
dočekati svoj red, od-
govara na pitanje a da 
nije ni dočekalo kraj 
pitanja, nestrpljivost, 
česti napadi ljutnje.

Naravno sva 
djeca su ponekad ne-
pažljiva, nemirna, 
impulzivna. Nerijet-
ko roditelji termin hi-
peraktivnost koriste 
kod živahne i nemirne 
djece.

Kod ADHD poremećaja ponašanja ova vrsta ponaša-
nja je ekstremna tako da roditelji imaju sa njima problem, 
ne mogu im ništa, ne slušaju ih, takva djeca u školi imaju 
problem i sa djecom i sa nastavnicima zbog ekstrema u po-
našanju.

Simptomi nisu kod sve djece jednako izraženi. Neka 
djeca imaju samo jedan simptom (nepažnja ili hiperaktiv-
nost ili impulzivnost), dok kod nekih su izražena sva tri 
simptoma.

Liječenje

ADHD zahtijeva multidisciplinaran pristup i timski 
rad i saradnju između roditelja i pedijatra, kliničkog psi-
hologa, dječijeg psihijatra, školskog psihologa i pedagoga. 
Liječenje je kompleksno i dugotrajno.

Cilj liječenja je ublažiti i smanjiti simptome i naučiti i 
dijete i okolinu kako da savladavaju teškoće koje prate ovaj 
sindrom.

Najboljim pristupom u liječenju se pokazala kombina-
cija «liječenje ponašanja» (bihevioralna terapija) i lijekovi.

«Liječenje ponašanja» je individualno i varira od djete-
ta do djeteta u koji program vježbi će se uključiti.

Program vježbi mogu djetetu pomoći u kontroli po-
našanja, postizanja 
boljih rezultata u ško-
li i obuhvataju vježbe 
upravljanja ponaša-
njem, obuku za rodite-
lje, vježbanje kontrole 
ljutnje, vježbanje po-
sebnih vještina.

Primjenom lijeko-
va poboljšava se kon-
centracija, kontrola 
motoričke aktivnosti i 
sposobnost zadržava-
nja pažnje.

Liječenje lijekovi-
ma može biti uspješno 
samo kao dio slože-
nog programa prila-
gođenog pojedinom 
djetetu koji uključuje 
individualnu i poro-
dičnu psihoterapiju uz 
istovremenu saradnju 
sa školom.

ZDRAVLJE

Hiperaktivno dijete



EUROPA42 JULI 200942 EUROPA JULI 2009

Honore de Balzac  (1799 - 1850)
Slava je otrov koji treba uzimati u malim 
dozama.

Fjodor Mihajlovič Dostojevski   
(1821 - 1881)
Ništa na svijetu nije teže od iskrenosti i 
nema ništa lakše od laskanja.

Johann Wolfgang von Goethe   
(1749 - 1832)
Ljude ne upoznajemo kada oni dolaze 
nama, moramo otići njima da bismo sa-
znali kakvi su.

Ivan Mažuranić  (1814 - 1890)

Između sluge i gospodara, roba i gospo-
dina ne ima jednakosti, ne ima slobode, 
ne ima bratimstva. Ne ima blagoslova, 
nego prokletstvo.

Mahatma Gandhi  (1869 - 1948)

Ma koliko bila okorjela nečija ćud, ra-
stopit će se na vatri ljubavi. Ako se pak 
ne promjeni, to znači da vatra nije bila 
dovoljna jaka.

Mala riznica velikih misli
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OVAN (21.03 - 20.04)
Ljubav: Nesporazumi koji vas prate u ljubavnom 
životu nisu beznačajni, ali ne predstavljaju ni temu 
koju treba uporno ponavljati. Zdravlje: Napeti ste, 
pa će vam pasati psihološko opuštanje.
BIK (21.04 - 20.05)
Ljubav: Osjećate se nekako zapostavljeno. Čini 
vam se da je trenutno situacija takva da vam par-
tner posvećuje premalo pažnje, a to vas rastužuje i 
pomalo ljuti. Zdravlje: Odgovaraće vam relaksacija.
BLIZANCI (21.05 - 20.06)
Ljubav: Ljubav dobija na važnosti. Ukoliko ste slo-
bodni, pravi je trenutak da otpočnete vezu. Ukoliko 
ste zauzeti uživajte u postojećem odnosu.
Zdravlje: Osjećate se odlično.
RAK (21.06 - 20.07)
Ljubav: Smeta vam osjećaj monotonije koja se na-
zire u odnosu s voljenom osobom i dojam da ste 
iznenada zapostavljeni u nečijim planovima. Zdrav-
lje: Tokom mjeseca će vas pratiti blaga nervoza.

DJEVICA (22.08 - 22.09)
Ljubav: Potreban vam je trenutak inspiracije kako 
biste pokrenuli lavinu nečijih osjećaja i osjetili sreću.
Zdravlje: U sjajnoj ste psihofizičkoj formi.

ŠKORPIJA (23.10 - 22.11)
Ljubav: Još uvijek se igrate. Ne znate na koju biste 
stranu pa ćete u toku mjeseca malo više flertovati, a 
malo manje se ozbiljnije pozabaviti mogućim veza-
ma. Zdravlje: Usmjerite misli u pozitivnom smjeru.
STRIJELAC (23.11 - 20.12)
Ljubav: Osjećate se pomalo prazno i čini vam se da 
voljena osoba ne može svojim prisustvom popraviti 
stvari. Poradite na postojećim odnosima.
Zdravlje: Trenutno fizičko stanje vam je sjajno.
JARAC (21.12 - 19.01)
Ljubav: Pred voljenom osobom pokušavate djelovati 
tajanstveno, ali ne uspijevate prikriti svoje pravo ras-
položenje ili emocije koje potiskujete u sebi.
Zdravlje: Potreban vam je kreativan odmor.
VODOLIJA (20.01 - 18.02)
Ljubav: Stvari koje vama izgledaju zanimljivo, par-
tner promatra s određenom dozom nepovjerenja i 
ima drugačije stavove. Opustite se. Zdravlje: Obrati-
te pažnju na zdravlje, posebno na ishranu.
RIBE (19.02 - 20.03)
Ljubav: Partner s nestrpljenjem očekuje da mu po-
svetite emotivnu pažnju, pa uživajte u zajedničkim 
trenucima nježnosti.
Zdravlje: Ovog mjeseca ćete biti puni energije.

LAV (21.07 - 21.08)
Ljubav: Bez obzira na svoj emotivni status i godine, 
prihvatite igru zavođenja ili nečiju poruku. Odgova-
rat će vam novi emotivni kontakti. 
Zdravlje: U dobroj ste formi.

VAGA (23.09 - 22.10)
Ljubav: Nažalost, ljubavna zbivanja nisu po vašem 
ukusu. Partner vam jasno daje do znanja da ima 
svoje planove i ne želi slušati vaše ideje. Zdravlje: 
Izbjegavajte konfliktne situacije i velika opterećenja.
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Cilj sudokua je popuniti sva polja 
brojevima od 1 do 9, tako da svaka 
uspravna kolona, svaki vodoravni red 
i svaki 3x3 kvadrat sadrži svaki broj 
od 1 do 9. To je to - nema matemati-
ke, samo logika.

Rješenje ove križaljke ćemo objaviti u 
sljedećem broju. Ovo je rješenje kri-
žaljke iz prošlog broja:

PRETPLATA
Ako ste zainteresovani da Vaš omiljeni magazin svaki mjesec dobijate na kućnu adresu, 
popunite kupon za pretplatu sa ove stranice i pošaljite ga na adresu redakcije:
Europa Magazine (pretplata), P.O. Box 867, Lawrenceville, GA 30046-0867
E-mail: redakcija@europamagazine.info. Telefon: 678.985.0592.

KUPON ZA PRETPLATU
12 MJESECI - $48.00

IME I PREZIME: __________________________ TELEFON: ______-______-________

ADRESA: ______________________________________________________________

GRAD, DRŽAVA, ZIP: ____________________________________________________

BROJ KREDITNE KARTICE: ________________________________________________

ISTIČE: _____/________    POTPIS: ________________________________________

E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592
Europa Magazine (pretplata) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046-0867

NAČIN PLAĆANJA: [  ]  ČEK ILI MONEY ORDER 
                           [  ]  VISA ILI MASTER CARD
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Dođe Mujo pijan kući i odjednom se čuje:
- Bum!
Pita Fata:
- “Mujo, šta je to palo?”
- “Kaput,” odgovori Mujo.
- “Kako se kaput toliko čuje?”
- “Bio ja u njemu!”

◊
Došao hodža u džamiju i pita:
- “Ko se boji žene nek ustane?”
Svi se ustali samo jedan ostao sjedit.
Pita njega hodža:
- “Šta je, što ti sjediš?”
A ovaj će ti njemu:
- “Čim si mi je spomen’o, noge mi se 
odsjekle!”

◊
Kaže zeko zmiji:
- “Izvini što sam te neki dan zezao što 
nemaš noge.”
Na to će zmija:
- “Ma nema veze, bilo pa prošlo.”
Na to će zeko:
- “E svaka ti čast! Evo ruka!”

Otišao Mujo u Njemačku i šalje on Fati 
telegram:
- “Iskopaj onaj mitraljez. Podmaži ga. 
Vrati ga na isto mjesto.”
Vidi to poštar i odnese u policiju. Policija 
dođe, prekopa baštu i ne nađe mitraljez.
Šalje Mujo Fati drugi telegram:
- “Kad ti policija prekopa baštu, ti posadi 
krompir.” 

◊
Zvone policajci Muji na vrata. Mujo pita:
- “Ko je?”
Policajac:
- “Policija.”
Mujo:
- “Šta hoćete?”
Policajac:
- “Malo da popričamo.”
Mujo:
- “Kol’ko vas ima?”
Policajac:
- “Dvojica.”
Mujo:
- “Pa popričajte.”

vicevi

HMMM... 
DA VIDIM...

DOBRO, DE...  
ŠTA ĆEŠ?

TI UVIJEK 
NARUČUJEŠ I ZA 

MENE!
ZAŠTO NEKAD JA 
SEBI NE BIH SAM 

NARUČIO?!

POSLIJE NAPORNOG DANA 
JEDVA ČEKAM DA DOĐEM U 

KAFANU!

ČEKAJ 
MALO!IZVOLITE?

HEJ, BARMENE! 
DA NARUČIM!

MI ĆEMO DVA 
PIVA!

I JA!

JA ĆU PIVO!
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KUPON ZA BESPLATNE MALE OGLASE
DO 20 RIJEČI

 Tekst oglasa (popunite čitko štampanim slovima):

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

 Dužina trajanja oglasa (zaokružiti): 1 MJESEC - 2 MJESECA - 3 MJESECA - __________

Europa Magazine (mali oglasi) ● P.O. Box 867 ● Lawrenceville, GA 30046
E-mail: redakcija@europamagazine.info ● Tel: 678.985.0592

Pozicija customer service, dobri 
uslovi zarade i beneficije. Radno 
vrijeme od ponedeljka do petka. 
Tel. 770-569-1213
Izdajem ili prodajem 
2sobe/2kupatila stan u Decatur-u, 
GA 30033. Vrlo povoljno lokacija, 
bus prevoz blizu.  
Tel: 718-688-9695 
Izdajem dvosoban stan u 
Lawrenceville, cijena $800.00 
(struja, voda, gas, kablovska TV 
uračunati u cijenu). 
Tel: 678-377-8698
Imam par godina iskustva 
sa djecom raznih uzrasta. 
Čuvanje djece veoma povoljno, 
Lawrenceville, GA.  
Tel: 678-908-7514
Čuvala bih jedno ili dvoje djece u 
svojoj kući u Grayson-u.  
Tel: 678-979-8751
Tražim ozbiljnu i iskrenu osobu 
radi druženja. Imam 46 godina, 
ostavljena. Tel: 1-515-226-7912
Slobodna i bez obaveza, 54 godine, 
želim upoznati slobodnog muškarca 
radi poznanstva i mogućeg braka. 
Volim iskrenost. Kontakt putem 
Europa Magazina. Šifra “iskrenost”

4 TV-a različitih dimenzija, 2 
trosjeda, 2 kreveta, 1 sto masivni 
sa staklom, 1 veći i 1 manji 
metalni sto sa 8 stolica za terasu, 
1 zamrzivač, 1 kuhinjski sto sa 4 
stolice, Charlotte NC.  
Tel: 704-241-3080
Prodajem kuću, 3 sobe, 2 
kupatila - keramika, boravak, 
kuhinja, hodnici, garaža za 2 
auta, natkrivena terasa 17x20ft, 
prošireni driveway, ograda visine 
6ft, Charlotte NC.  
Tel: 704-531-3081
Prodajem pekaru i restoran, 
Jacksonville, Florida.  
Tel: 1-904-333-0466
Prodajem dvosoban stan u 
Sarajevu, Dobrinja II 54m2.  
Tel: 1-425-673-1642
Prodajem dvoiposoban stan u 
Sarajevu 65m2 ili mijenjam za 
Banja Luku. Tel: +387 (57) 447-
146 ili +387 (65) 568-111

Telefonska kompanija traži radnicu 
sa znanjem bosanskog jezika. 

Kuća u Prijedoru (Donja Puharska) 
na prodaju. Odmah useljiva. 
1/1 vlasništvo-dulum zemlje 
sveukupno. Cijena 70.000 KM.  
Tel: 515-252-6061 ili  
samko25@peoplepc.com
Prodajem dvosoban stan 63m2 u 
Tuzli “Sjenjak”, ul. I. Mujezinovica, 
II sprat. Tel. +387 (35) 278-050 ili 
mobilni +387 (61) 140-656
Prodajem kuću u Crikvenici 100m2, 
3 sobe, kuhinja, 2 kupatila, 
terasa, pogled na more, garaža-
parkiralište, 44m2 okućnice. Tel: 
+385 (99) 673-6158 (Matković)
Prodajemo prodavnicu i pekaru. 
Longwood, Florida. Tel: 407-462-
8750 ili 407-462-8749
Ford Escape XLT, model 2002, 
78.400 milja, 6 cilindara, pogon na 
2 točka, automatik, kožna sjedala, 
šiber krov, 1 vlasnik, odlično 
očuvan, Charlotte NC.  
Tel: 704-531-3081
Prodajem prikolicu “6*12”CGV 
2009. Nova, registrovana 
$5,000.00. Fatima Burić.  
Tel: 678-499-2270

Razno

Prodaja

MALI OGLASI
Europa magazin Vam nudi 
besplatne privatne male oglase 
do 20 riječi. 
Popunite kupon sa ove stranice 
i pošaljite ga na adresu:

Europa Magazine 
(mali oglasi) 
P.O. Box 867 
Lawrenceville, GA 30046

ili na e-mail adresu: 
redakcija@europamagazine.info
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